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A gépállomások feladatai jé

(B. M.) Nagy feladat előtt láillmalk Hajdú- 
Biihar getxUitomásad. Most végzande jó mun­
kálj uk, tol függ, hogyan vetik meg az alapját 
a ,iovo eva termésitokineik. Nem közömbös az 
a termésátlagok növelését tekdm/tive, hogy mi- 
tyor lmunkat kapnak a földek, amelyek majd 
befogadják az őszi búza magját. A minőségi 
munka elengedlhetetlen feltétéle aumalk a küz­
delemnek, amelyet a mezőgazdasági dolgozók 
vívnák a termésihozamdk emeléséért. Több 
ev lapaszitalaita bizonyítja, hogy a hajra mun­
ka, ahogyan káros az iparban, ugyanúgy ká­
ros az a mezőgazdaságban. Nincs köszönet a 
munkában ott, ahol a talaj nem kapta meg 
a megfelelő munkált, ahol rossz a számítás, 
vagy csak éppen megkarmolták azzal a ki­
fogással, hogy száraz a föld, számtani jól nem 
lelhet.

A mezőgazdászoknak elsőrendű kötelessé­
ge. hogy rajta legyen a szeműik az őszi tataj- 
élókészJtö munkáin és ne engedjenek sehol 
hajrázast, a minőségi munka figyelmen kívül 
hagyását.

A megye gópáltomásai a nagy nyári fel­
adatokat általaiban jó erednrényt elérve vé­
gezték el, die a gépek kijavítását tekintve 
már a nyári munkánál is bajit oikozotft az, 
liogy több helyen nem javították Ikii megfele- 
lően az erőgépeiket, és ez jelentős munka­
kiesést idézett elő. A feladat most az, hogy 
okulva a nyári tapasztalaitokból sokkal job­
ban kijavított gépeikkel kezdjék meg gép­
állomásaink az őszi nagy feladatok végre­
hajtását. A mezőgazdaság dolgozói előtt ál­
landóan ott ‘lebegjen minit elérendő cél a má­
sodik ötéves tervnek irányelveiben megjelölt 
feladat: 27 százalékkal emelni a mezőgazda­
ság termelését.

Nem kis feladatot jelent, entnek a feladat- 
bak a végrehajtása. Nekünk nincsenek szűz 
földjeink, mint a Szovjetuniónak, nekünk a 
meglevő termeteinken végzendő jobb rouo- 
teival, csakis a terméshozamok emelésével 
lehet elérni a 27 százalékos emelkedést.

Ahhoz, hogy sikeresen megfeleljünk a má­
sodik ötéves terv irányelveinek, gépáltomá- 
sannk fokozódó jó munfeájána van elsősorban 
szükség. Be bizonyosodott, hogy a korai szán­
tás Iket-harom mázsával több termést ad hol­
damként. A gépállomások úgy készítsék a 
tervet, hogy a termelőszövetkezeti földeken 
finnél előbb megkezdhessék az őszi talajmun- 
kat. Hogyan érhető ez el? Elsősorban azzal, 
hogy a letalkarítás mumlkáját gyorsabban vég­
zik, mint a megelőző esztendőkben történt, 
ne maradjon tengeriszán- hetekig a földeken, 
vágják le és hordják e8 minél előbb, hogy 
szabad útja legyen a tn-akitoroknak. Ez azon­
ban csak úgy silkerü'lJhet, ha a gépállomások 
es a termelőszövetkezeteik szorosain együtt 
dolgoznak, egymiás munkáját segítifc.

A gépállomások és termelőszövetkezetek 
teron 'következő közös megbeszéléseinek ez

a legfontosabb feladata. Minél jobb szerve- 
zettseggel, minél előbb befejezni az őszi be­
takarítást, hogy megkezdhessék idejében a 
szántást, hogy azután ülepedett földbe kerül­
jön a mag. Vegyék mindig számításiba, ihogy 
a munka dandárját még az őszt nagy esőzések 
etott el kell végezni, mert ha nem igyekez­
nek, sáriba ragad az eke, és ha tartós az eső- 
zes, akkor kifutnak az időből és kifagy a 
tőidből az eke. Minden órát ki kell tehát 
használtai az őszi munka gyors és jó minő­
ségiben való elvégzése érdekében.

A korai számlás azonban még nem min­
den Nem ez jelenti egyedül az őszi munkák 
megkezdését, hanem a trágyázás, a vetőmag­
vak előkészítése, valamint a siíliózási tervek 
teljesítése is, hogy az étteleltetésnél keve­

sebb gond legyen. Ennél a 'három feladatnál 
is nagy a gépállomások felelőssége. A vonta­
tok szorgoskodjanak a trágyakihordásban s 
rae másféle fuvarokkal töltsék az időt. Készít­
sek elő igen alaposan a vetőgépeket, legyein 
gondjuk aiTa, hogy mindenütt jól működje­
nek a szelektorok, végezzék a csámáeiást 
hogy tisztított vetőmag kerüljön a földbe. ’

^ gépállomások fel vamniaik szerelve siló- 
töltő gépékkel. A gépétiomás szakemfoerei- 
ne segítséget keli adinií áhhoz, hogy jó minő­
ségű takarmánnyal legyen* telve a silófer- 
talyok, vagy silógödnök. Nem elég az ha za­
vartalan működését biztosítják a sMóböltó gé- 
peknek szükséges ,az is, hogy az anyag meg­
felelő legyen, kellő szakértelemmel történjék 
a siilbzas. A -gépállomások felelősék a termelő­
szövetkezetek eredményeiért, kötelességük 
gondoi fordítaná arra is, hogy az állattartás 
lcnfoigasotaivalót ne hagyjon maga után. Eb­
ből következik, hogy nem elég, ha csak a 
g'épi munkáit adják, szükséges, hogy ott le­
gyen a szakértelem is, mert bizony előfor­
dult az elmúlt esztendőben a polgári járás­
ban is, hogy hagy mennyiségű silót készítet­
tek, de oílyain rosszul, hogy az ehetetlen, 
buzlő masszává változott, és így a siilózás 
csak kért okozott. A gépállomások mezőgaz­
dászainak, állattenyésztési szakembereinek 
éberen kell őrködnie minden siilózásnál. Ad­
ják meg a legmesszebb menő szakmai segít­
séget, hogy az áttételtetéshez minél nagyobb 
takarmánymemnyiséggel járulhassanak hozzá.

A mű t.ráigyaszórofcat vizsgálják feliül és 
'hasznialijálk fdkozotbaibban, mint eddig, s te- 

leiietövé, hogy érvényesüljön megyénk­
ben a mondás: több mütnágya, több teinmés.

• n^i .^P^lbimiásdk teljes gépi kapaeitásá- 
naik kiüiasaniá'Iása a nagyobb termések elérése 

. 1S elírja, hogy a szövetkezeti földeken 
végzett jo minőségű munka mellett a gépi 
munkát, igénylő egyénileg dolgozó parasztok 
szerződéseinek is eleget tegyenek. Az elkö- • 
vet.Kező hetekben végzett jó munJka után ■ 
lesz jövőre gazdagabb aratás.
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Balogh László, Kiss Béla, szakosok, Török Irma, Lengyel 
Juha, Czinege Piroska válogatók készülődnek 

a gazdag fogáshoz

Közel 2000 mázsa dohányt
dolgozott tel eddig a fermentáló

A debreceni Dohánybeváltó 
es Fermentáló Vállalatnál au­
gusztus 21-én kezdődött meg 

idei termésű dohány fel­
dolgozása. Az azóta eltelt két 
hét alatt közel 2000 mázsa 
szabolcsi 22 és hevesi világos 
került a fermentálás után rak­
tárba. Az idei dohánytermés 
szebbnek és jobbnak mutat­
kozik, mint a tavalyi : a le­
velek húsosabbak, teltebbek, 
s termés aromája is kitűnő. 
Mivel a szállítás — különösen 
6z utóbbi napokban — tovább 
növekedett, a vállalat a mai 
naptól fogva két műszakra tér 
uf A harmadik műszak indu­
lására előreláthatólag októ­
berben kerül sor, mikor már 
elegendő mennyiségű nyers­
anyag lesz a raktárakban.

A feldolgozásnál a fermen­
táló műszaki és fizikai dolgo­
zói nagy gondot fordítanak a

technológiára. A gyártásmű­
velet betartását nap, mint 
napp ellenőrzik és a fermen­
táláshoz szükséges száraz pá­
ra hőmérsékletét is dohány­
nemenként szabályozzák. Még 
az eddiginél is jobb lenne 
azonban a dohány ize és aro­
mája, ha a vállalat kondicio­
náló berendezéssel rendelkez 
ne. Pillanatnyilag azonban 
hiányzik ez a lehetőség, így 
különösen télen, a jelentős 
hőmérséklet és nedvesség in­
gadozás miatt a bálák egy 
része nem üti meg a kívánt 
színvonalat.

Mint érdekességet említhet­
jük még meg, hogy a vállalat 
szeptemberi tervét előrelátha­
tólag hat százalékkal teljesíti 
tűi. A túlteljesítés elérésére 
máris lendületes munkaver­
senyt kezdeményeztek a dol­
gozók.

Kél hél alatt 84 család, 104 tag lépett 
a szövetkezeti gazdálkodás útjára

Az utóbbi két hétben ismét gyarapodtak a megye tér» 
meloszóvetkrz-tei. Nyolcvannégy család, száznégy taggal 
választotta a szövetkezeti gazdálkodás útját. Legtöbben a 
berettyóújfalui járásban léptek be a szövetkezetekbe. Har- 
otúic család, 33 taggal és 133 hold földdel lett szövetkezeti

-T ***************

-A gépállomások 20 398 holdon 
végeztek vetőszántást

Szilagyi János irányiló halász vezetésével folyik a halászat az

' megyei Tanács:
. .Jsága ülést tan $
Hajdúszoboszlón

A Htijdiú-Bilfoa.r megyei Ta­
nács új lehetőségek kapuit; 
akarja megnyitói Hajdú szó- ‘ 
boszló előtt. Idegenforgalmi; 
szempontból ás jelentős (hellyé: 
akarják fejleszteni! a várost. 1 

F A másodfok ötéves tervben 1 
;megépítik Hajdúszoboszló gáz-«
\ hálózatát és vízmüvet létesí­
tenek, továbbá fejlesztik a;
:város iskolahálózatát is. Szűk-;
•ség van a fürdő további kor-; 
szarűsítésére és az üdülőháló-;

;Z»t bővítésére. Ebből a célból 1 
;a Hajdú-Biihar megyei Tanácsi 
;végrehajtó bizottsága októberi 
; elején H aj dúszoboszlón egy üt-♦

. tes ülést tart a városi végre-♦
►hajtó bizottsággal. Ekkor tár-t 
“gy'alják meg a legfontosabb ^
.problémáikat és hoznak hatá-t 

• roza'toílcat a végrehajtásra. í

Elkészítik a megye ♦ 
néprajzi falitérképét |

A Hajdú-Bihar megyei ♦
Tanács népművelési osztá-Í 
ly£hak Ikezdeményezésére a±

1közeli hónapokban elkészí-t 
Uk a megye néprajzi fali- ? 
térképét. A falitérképet 'ki-t 
nyomtatják és azokat isme-* 
retterjesztés céljából elhe­
lyezik kultúrotthonőkhan. 
filmszínházaik várócsarno- 
'kaiban, iskoláik, középüle­
tek, hivatalok folyosóin s 
állomások épületeiben. A 
térképen szemléltető képék 
ábrázolják majd a. megye 
történelmi nevezetességű 
műemlékeit, néprajzi sajá­
tosságait, gazdasági és kul-. 
turális jellegzetességeit.

ohati halas táv okon,

Oroszlány István, tudományos kutató 
ágyúja mellett

az öntöző hajó

S megye állami gazdaságai 
a ««szállásiak 73"/„-ál végezték el

A megye gépáilomSsai tel­
jes erővel végizilk az őszi talaj- 
mumkákiait. összesen 20 398 
'hdkton végeztek már veto- 
szainitáist, 18 679 holdon nyári 
mélyszántást. Számításiban je­
lenleg a Zsálkaii Gépállomás 
vezet, 3011 Ihotdat. számtotit fel, 
a Balmazújvárosi Gépállomás

pedig 2300 holdát; A tei-vek 
teljesítéséért, a munücálatok 
időben történő elvégzéséért 
'használnak kd minden percet 
a tralk-torosdk. Közülök 261 
teljesítette nyáiri tervét, 39 
pedig éves tervét. 14 gépállo­
más nyáiri tolajmumikia tervét 
tolljesitette.

Tovább fejlesztik

A POLITECHNIKAI KÉPZÉST
« Hajdú-Bihar megyei kösépiskolákban
Hajdú-Bihar megye hal kö- 

zépiskdléjáíbain egyéves múlt­
juk van a barkácsoló szakkö­
röknek, amelyek a politechni­
kai képzést segítették elő a 
Iközépiskolásdkmíl. Csaknem 
mindenütt nagy ked-wel vet­
tek részt a szakkörök miun- 
ikádálbam a diákok és kezde­
ményezésűikre példa, hogy a 
hajdúnánásii barkácsoló szak­
kör tagjai két csónakot készí­
tetlek saját erőből s a nyári 
szünidőben szinte minden map 
füzemben wollt“ a két csónak

a várositól két klilométernyiire 
folyó Keleti Főcsiatonnáiban,

Az új tanévben a barkácso­
ló szakköiük tedhmiikaj szak- 
ikörökké alakulnak és nem­
csak kézi szerszámokkal ren­
delkeznek majd a műhelyek, 
hanem — üzemek segítsége 
révén — kisebb gépekkel is. 
A vállleMdk, üzemek szak­
embereket adnak a technikai 
szakkörök foglalkozásaiira s 
így a politechnikai képzés ala­
posabb elsajátítására van te­
hetőségük a hajdú-bihari kö­
zépiskolák i-Bitatiain-akj .

. Serény munka folyik az ál- 
’ lami gazdaságokban. Konán 

végezni a szántással, idejében 
elvetni az őszieket, megterem­
teni az 1957, évi jő termés 
alapjait, ez a munika célja. 
Egyetlen állami gazdaság sin 
csen a megyében, ahol ne 
szántanának, istálló trágyázná­
nak már javában, sőt több 
gazdaság megkezdte a vetést 
is. Az őszi árpa 100 holdon 
került a földbe, az árkiusd gaz­
daságiban. 387 holdon elvetet­
ték a gazdaságok az őszi ta­
karmánykeveréket, 16 holdon 
a lucernáit; -A darvas! gazda­
ság, amely mindig éten jár a 
munkában, 100 hold őszi ke­
veréket vetett, a komódi gaz­
daság 50, a hajdúnánási 60, az 
dhalj 64 holdat.

Éves istálló trágyázás! ter­
vüknek a gazdaságok igazga­
tósági szinten 80 százalékát 
teljesítették, közel tízezer hol­

dat istálló trágyáztak meg aa 
idén. A vetőszántásnak 73szá* 
zalékiát végezték el. Nagy ré­
sze az őszi kalászosoknak pil­
langós elővetemény utón keJ 
fül földibe. 3137 holdáí, azokat) 
a földeket, amelyekben a ka­
lászosok számára gyengének 
találják az előveteményt, hot« 
dónként 80—-120 mázsa ís- 
tállébrágyával javították. Ä3 
őszi mélyszántást a gazdasáu 
gok 4500 holdon végezték el 
eddig. Szuperfos zfá-t t a I őszi 
vetések alá 6580 holdat, tava­
szi vetések alá 1310 holdat 
műtt-ágyáztak.

Csépelik a gazdaságokban! 
a miaglucernát és a magjheréti 
Legjobb magtermése a be­
rettyóújfalui gazdaságinak 
lesz. Az eddigi csépié® ered­
mények alapján -liuceraáltiol 
holdanként egy mázsa, vöirös- 
iheréből 2 mázsa magtemiéa
vártaitp.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás 
díjnyertes állatai

Az Országos Mezőgaizdasá-gi 
Kiállításira felihozott lovak kö­
zül a következők nyertek dí­
jat:

A mének közül többek kö­
zött I. díjat kapott a Debre­
ceni Állami Méntelep 2787. 
Hortobágy 8. Nómius fájta. 

Kancák köztit Ia díjat to­

pott a Nóniíus IV. Ikomódi Kos* 
suth Tsz 7087. Baiba.

A csikóik csoportjában I. di­
jat kapott a Hajdúszoboszlói 
Egyetemi Tangazdaság és a 
nádudvari Vörös Csillag Tsi 
tlz, kétéves hortobágyi Nóniu% 
hajdúsági kancocaikó csoport« 
j«i ÍMTQ

l
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Párt és pártépités

Segítő szándékkal...
Néhány megjegyzés a pártfegyelmi eljárásokról

„Nem szabad megtűrni király, ment az első ilyen fel­
partunkban a fegyelmezel- lépéséért nem figyelmeztette 
Ienseget, a partszerutlense- alapsaervezete. Azért követett 
get. mert ez gyengít, a part el gaad,aStági téren kisebb, sőt
IekvlképesSségétriaJ"Som ^lytaían-
egvséffét A nír* feavelmé- « agyondu csenték
nek. mely demokratikus el- f“™.. J°. “«óért. A 
veken alapszik, elsősorban dicsfényében nem lét-
meggyőzéssel kell érvényt apróbb, árnyékos
szerezni; szükség esetén ^c,.l összegezve: Hiányzott
azonban a demokratikus a . ^>zos;seS ereje, támogatása, 
centralizmus elveinek meg- ez , S. A. elvfcáins sízi-
sértőit a Szervezeti Szabály- ^oru megrovást, 
zat előírásai szerint fegyel- Tülllllcón 
mi úton is felelősségre kell IflllUldujj s. A. elvtévs 
vonni. (Az MDP KV július ügyéiből: Az alapiszervezet fe- 
21-i határozatából.) Lel ős máinden tagjáért még alk-

AnAyf QFninnoll kor is’ ha az éP-Pen mmiszter,
(Juli Cl ujuiiun, cse- telén akikor még jobban. A 

lekvőképességénék legfőbb ^libáit akikor kein kiáirtamd, ami- 
bizbosítétoa a fegyelem és a ^or m|ég csírájábain van, ami- 
szervezebbség. A komimuniista *ÍOr ,rnj^g nem eresztett gyöke- 
pártdkat ez tette mindig erős- lle^ Ha gyökeret ereszt és 
sé, ez biztosította számúikra a 6Sy'ne nagyobbra nő, éiszre- 
kitűzött célok megvailósítáisát. yen|ni ugyan könnyebb, de ki- 
A párt fegyeiLme vasfegyelem, ^riiani. nehezebb és „fájdálmá­
mé lynelk a pálrt minden tagja
köteles magát alávetni. De A fegyeilmezetlen párttag 
ezt a fegyelmeit mindenki ön- megbüntetése nem toiközösí- 
kent vállalta,^ aimikoir az él- tés. Ellenkezőleg, szigorú, de 
csapat, tagjává tett, ezért ez a pértsaea-ű elvtársi fiigyelroez- 
fegyeiliam tudatos, önként vál- tetés. Egy párttag sorsáról 
iáit fegyelem. A pairt fegyel- dönteni komoly dolog Komá­
mé Mfetove teszi, de meg is ly*b, minthogy azt a párt- 
koveteU tagjaitól, hogy tévé- bizottság, vagy pártvezetőség 
kényem vegyenek részt a párt ülésén a napirendek letárgya- 
muintojaiban, dtemakratilku- lása utón csak .küüö'iféléte“ 
sian, partszerú vitáidban dönt- címszó alatt futtáiban tehetne 
senek a pánit célkitűzéséiről, letárgyalni, mint azt nemegy- 
tevekenysegerol, vezető szer- szer lehetett tapasztalni Vol- 
vemelk megválasztáséról. Ezek tak ilyen módszerek a mi pár­
az elvek a -part vezérelvének, tumkiban. Sokszor nem meg- 
a demolktoatitous centralizmus- felelő indőlkolk, be nem igazolt 
mtk az elved. Ez pántunk al- vád'aik állapján büntettek párt- 
kotm-anyanak a Szervezeti tagokat a legsúlyosabb pá-rt- 
Szaballj zalnalk az alapja is. büntetésire, kizárásira. Ezeket 
Betartása egvet jelenít a párt- a jogtólainságokat most pár­
fegyelem 'betartásaival tuokiban orvosolták és orvo-

A pántifegyelem betartása söljá'k. De ezekből Je kell von-
miindig nagy jelentőségű voii-'t. ni a tanulság-óikat a párt szer- 
A-kiik a párt fegyelmét meg- vezeteinelk és szerveinek.
sértik, lényegében a pánt egy- rr__ . . ,
séges cselekvőképességét csők- félelemkentik, ez pedig ártalmára “1™ f^ « Partffe- 
vam a pántnak, s mivel pár- 'flj'a,r!ftA- Ped"8' ná­
lunk az ország vezető ereje, Jhan:?z,jt a Pl­
ántáiméra van az egész dől- ^ ^ ez a ,szo: fejteni, 
Sózó népnek. . ha feSyel™ eti-arasrol

van is szó. De hogy az et­
il nál't fpriuplmpf év"ek során voltak ilyen
H JJUII luyyumiul meg- jelenségek; a pártban, azt kár 

Bérlő páirttiagokk'al szemben a lennie tagadni, 
fegyelmi bizottságok, vagy Nemegyszer fegyelnii- 
atopszervezétek indítanak el- vei“ fenyegettek egyszerű 
bő fokom vizsgalatot. Döntésit pérMagokait, mert követelőz- 
a pártbizottságok, vagy alap- ték, vagy „pártszemtlenül“ 
szervezetek _ hoznak. A part- megmondották egyik-másik 
fegyelmi eOjjairaisak es a kisza- vezetőnek a vélemiémyüket. 
bott büntetéseik célja, hogy Ilyen eset még a XX. kong- 
fegyetemire, kötelessagitudlásira resszus utón is előíórdult pl. 
neveljek a part tagj-art. Azo- a Debreceni Járműjavítóban.
, a* . a^'*et deSyelma bún- Ha egy párttag megsérti a 
telessel sújtanak, azokat is. párt fegyelmét, az eset nagy­
aki,fc a partszervezethez bar- »ágához mérten, megfelelő el- 
ozndibírálás utáin meg kelll büntet' 

Egy ember sorsáról krü- ni. De ez még nem ok a féle- 
lönösen ha az a párt tagja — lemlkeltesire. Nem árt figyel- 
tianteni nagy felelősség. Kti- meztetmi a pártszervezeteket, 
löndsen az SZKP XX. kong- hogy a pártfegyelmi eljárást 
vesszusántaik fényéinél lett még nem. megfélemlítésre, hanem 
viilágosaibb, milyen nagy kö- nevelésre kell használni, 
í'ültekiinités-t, felelősségérzetet - . .... ,,
követel az egyes emberek el- flZ 61111111 6116*0611 nagyon 
len tiárimjiilyen „kis“ ügyében c„v , . nagyon
vizsgálatot indítani, vagydlön- fzfeni sorsúikról, doto' JWdijat hónapok óta

, , nem fizet, passzív magatartási
Egy palnttag aital elkövetett tanúsít. De azt már ritkábban 

hibát, kuvizsigiálnii, az ügyben vizsgálták meg, hogy mmnyi- 
dönfeni viszonylag könnyebb, bein felelős a bizalmi, vagy az 
mint állandóan fegyelemre, alapszervezet abban ‘hogy X 
öntudatra neveim a pánt tag- Y. nem fizet tagdíjat és pasz- 
jart. s így megelőzni a bajt. szí-v. Tisza ősegén pl. 8 pártta- 
A Szervezeti Szabályzatnak a got azért zárták kii a pártból 
kőtelező előírása, hogy a párt- mert öregek és nem végeznek 
tagnak személyekre való te- pártimunfeát. De így volt ez 
«intet nélkül kötelessége az sziámiba lan helyen, pl. Henci- 
észlelt hibákat feltárni, egyre diáin, Es-ztáirban, de itt Debre- 
jobban. dfe még mindig nem combén is. Hogy az öreg“ 
kielégítően érvényesül. Egyik párttagok nem is olyan őre-1 
nagy megyei va-llallatunk igaz- gdk, az a Központi Vezetőség 
g'atojat, S. A. elvtórsat a me- júUuai ülése utón egyre vi­
gyél páirlWégrehajtóbizattság lágpsiátibá válik. Űreg'és fía- 
nemirég szigorú megrovásban tál egyre nagyabb alktiviitóis- 
resizesitótite. A fő ok, a kisebb sial tevékenykedik a párt szer- 
s zabái .vita lamsáigoikon kívül az vételeiben, egyre kevesebben 
volt. hogy fölényes, elfojtja a vannak a „passzív párttagoik"
• M™k Pártmuntonkban sok M-

. ...a b; A rolkiraitilkius, szek-tás vonás ér-
Wől Otea f vényeeüti az elmúlt években,
tok róla'' LZ lgy P=- a Kötelező éberségen
■li-ilit rendflcívifTUvl tuI- egésaségtelem gyam-akvás-
ala It rendkiW sok tort dim- ^ tezölltek értelmisé-
sb s,t.b ® V’ feBtoraäy 8ieket. E@ik nagy debreceni 

' üzemünk torvosztály vezetőjét,
Ez az inforimá'ció Megészf- H. Gy. eílvtánsiait azért zárták 

fősre szorul. Ezeket kell még ki a pártiból, mert ősziéiyiide- 
után.a inni, mi-ntegy záradékul: gen. Most, hogy a megyei 
S. A. eivtórs azért jutott ide, párt-végeTehajbófaizotlság ála­
mért aillapszervezetétől fel égé- pasain tomzsgiálta ügyét, kiidte- 
szen a minisztériumiig senki nült, hogy soha nem volt osz- 
neim figyedimeztette, vaigy von- tátyidfegen. Apja pályamum- 
ta to-dőrej Azért Jatt Isié, top »di, o esnem»

'x;l

Folynak a tárgyalások 
Kairóban

London (MTI) Nasszer el­
nök [kedden este ismét tár­
gyalt az öthatalmi szuezi bi­
zottsággal. A iközel két óra 
hosszat tartó tárgyalás után 
Menzies a londoni rádió je­
lentése szerint kijelentette, 
hogy az előkészítő tárgyalá­
sok felén már túl vannak. Kai­
rói értesülések szerint az ülé­
sen Nasszer elnök fejtette !ki 
véleményét a csatorna jövő 
jéről. Hangsúlyozta ismét 
Egyiptom szuverén jogait, de 
újra megerősítette, hogy 
Egyiptom hajlandó a hajózás 
szabadságát biztosítani. Az 
ülés után az öthatalmi bizott­
ság tagjai megelégedésüket 
fejezték <ki a tárgyalások ed­
digi menetével, de rámutattak 
arra- hogy a legfontosabb kér­
désről még úgyszólván meg 
sem indult a vita.

A kedd esti kairói tárgya­
lósokkad egy időben Eden an­
gol miniszterelnök Londonban 
megbeszélést folytatott a szue­
zi kérdésről az angol kormány 
több tagjával, Eisenhower 
amerikai elnök pedig Dules- 
szel vitatta meg a kairói tár­
gyalások jelenlegi állását.

*
Kairó (MTI) Az AFP je- 

len lése szerint szerdán dél­
előtt tíz óraikor Ausztrália 
kairói nagykövetségén össze­
ült a szuezi bizottság. Az ülé­
sen az ötös bizottság tagjain 
kívül részt vettek a különbö­
ző küldöttségek képviselői is.

★
Kairó (MTI) Hasszán El Ba- 

kűri sejk, az egyházi alapítvá­
nyok minisztere a felszabadító 
hadsereg egységei előtt elmon­
dott beszédében felhívott 
minden állampolgárt, fogjon 
fegyvert a haza és a vallás

védelmében Egyiptomi az arab 
világ és az izlam ellenségei el­
len“ — jelenti az AFP. A 
Sz Jezi-csatornáról szólva a 
■miniszter kijelentette : a csa­
tornát az egyiptomiak ezrei, 
apáink és nagyapáink ásták, 
akik életüket vesztették ebben 
a munkában. Készek vagyunfk 
garantálni a hajózás szabadsá­
gát a csatornán, de sohasem 
adjvlk oda magát a csatornát, 
mert erőforrásunk, hogy biz­
tosíthassunk hazánk virág­
zását és megépíthessük az 
asszuáni duzzasztógátat. So­
hasem lógjuk megengedni- 
hogy a külföldiek kutyáit 
hússal táplálják akkor, amikor 
népünk nagy része kenyéren, 
són és hagymán él — mon­
dotta.

A miniszter után a felsza­
badító mozgalom főtitkára, 
•El Tahaui mondott beszédet: 
„Egyiptom kész harcolni, 
hogy visszaverjen minden tá­
madást- amely területe ellen 
irányul, vagy bármely arab 
ország ellen.“

Hetedikén a Mars bolygó 
földközelségbe kerül

*956. Szel

4 Legfelső Tanács 
küldöttsége 

Damas»kus*ba 
érkexett

Damaszkusz (TASZSZ) A 
színiai parlament meghívására 
kedden Damaszkuszba érke­
zett a Szovjetunió Legfelső 
Tainiáicsámak küldöttsége. A 
küldöttséget Szenyin, a Leg­
felső Tanács Szövetségi Taná­
csa költségvetési bizottságá­
nak elnöke vezeti.

A szovjet küldöttség foga­
dására megjelent a szíriéi 
kormány és a parlament több 
tagja.

Etekben a napolklbain külö- 
nösen nagy ó rílak lodes tapasz­
tó,Iható a Mars bolygó szep­
tember 7-i nagy foldlközelisége 
iránit. Ezzel kapcsolatban Ró­
ka Gedeon, a TTIT csitogá- 
Kzati szakosztályának titkára 
a következő nyilatkozatot ad­
ta a Magyar Távirati Iroda 
munkatársának:

1 — Talán sokakban csaló­
dást kelt, hogy éppen ezen a 
napon semmiféle különösebb 
csiillaigászati esemény vagy 
látványosság nem vénható. A 
Mars bolygót ugyanis már he­
tek óta fényes, vöröses színű 
csillagnak látjuk a délkeleti 
vagy déli égbolton. Hetedikén 
sem lesz észrevehetően fénye­
sebb és ilyen marad a követ­
kező hetekben is.

A „földlközeiség“ teliéit nem 
valamilyen hirtelen bekövet­
kező esemény, heineim hosz- 
smaibb szakasz. Szeptem ber 7-én 
is csak igen kevéssel lesz a 
Mars közelebb hozzánk, mint 
előtte, vagy utána néhány hét­
tel. Nem is arról van síző, 
Ihogy a Mars bolygó ezekben 
a hetekben gyakorlati érte­
leimben közelítené meg Föl­
dünket. A nagy földiközelség 
csupán csillagászati szakkife­
jezés, ami semmi rendkívüli 
dblgot nem jefcn-t. A Nap kö­
rüli keringésük miatt a Föld 
és a Mars távolsága körülbe­
lül .két éverakint 400 millió ki­

lométer és 70—80 millió ki!** 
tóiéter között ingadozik. MfiJit- 
egy 16 évenkmt azonban a 
Föld—Mars távolság 60 millió 
kilométernél is kevesebb ie. 
hét. Az ilyen eseteiket nevezik 
a csillagászok nagy földközei- 
ségne-k, tudományos néven, 
nagy oppoziciómafc. Ez tehát 
csupán viszonylagos közelsé­
get jelenít, a Mars ilyenlurr 
közelebb van hozzánk, mint 
általában, de ez a jelenleg\ 
„közelség“ is valóban 56,5 mil­
lió kilométer, ami száznegy. 
vensizerese a Főid*—Hold tá­
volságnak. Nincs is semmiféle 
alapja annak a hiedelemnek, 
hogy a Mars bolygó viszony? 
lag közelii helyzete hatással 
volna az Időjárásra vagy máj 
földi jelenségekre.

— Tudományos szempont­
ból azonban nagyon fontos 
mert a csilla.gáteztík ilyenkor 
tudják a legbeihatóbban tanui*- 
mámyozrai a Mars bolygót. A 
már megindult vizsgátátelkbóí 
sóik új eredményt vár a tu­
domány, mert. a legutóbbi 
1939-es hasonló helyzet óta 
sokat fejlődött a műszertech­
nika, azóta helyezték üzembe 
a patométhegyi 5 méter átmé­
rőjű óniiás távcsövet is. Az 
újabb eredmények remélhető-* 
lég hozzájárulnak ahhoz is, 
hogy többet tudjunk a mare- 
ibeli növényeik élettehetősége- 
ről, vagy a sokat vitatott 
,,marsé s-a tornák11 mibenlétéről.

Közlekedési baleset Hajdúszoboszlón
Kedden este 9 óra tájiban a 

hajdúszoiboszlói vasút'áEo- 
másiről Hollóst Lajos, a hajdú- 
s.zoboiszlói BELSPED dolgozó­
ja egyfogatos lovas kocsival 
szenet szállított. Sötét volt 
már, de a kocsi kivilágítótian

Látogatás a nagyhegyes! Október 22 
Termelőszövetkezetben

A naigylhegyesi CVkiíóber 22 
Teumelőszövetkezetben tettek 
látogatást i-asénnap Tiszaigyu- 
lalháza, Újtikos, Ujszentmar- 
gita és Folyás egyénileg dol­
gozó parasztjai. Koráin reggel 
megérkeztek már a szövetke­
zetbe, hogy egész nap minél 
több tapasztalatot szerezze­
nek, megismerkedjenek a szö­
vetkezet belső életével, mun­
kájával. A szövetkezet tagjai 
szívesen fogadták a látogató­
kat, készségesen felel gettek a 
számtalan kérdésre, amit a 
vendég* feltettek.

Mindent -megnéztek a ven 
bégek, a korszerűen elhelye­
zett épületeket, az állatállo­
mányt, a szénieken tét, sőt még 
a lábon álló -kapásokat is. 
'Megélégled-etten állapították 
meg, hogy a termelőszövetke­
zet áillaWlioimiáinya szépen fej­
lődik. amit bizonyít 50 darab 
tehenük. 10.5 literes istálló- és 
12. literes fej-esii átlaga. Gyö­
nyörű a sertésálloanáiny is-, je­
lenleg 240 diaraib sertés hízik 
a termelőszövetkieizeliben.

Korszerű gabonatermelés
A termelőszövetlc-ezeti tagok 

-ivem kis büszkeséggel muto­
gatták a szövetkezet vagyonát, 
de talán még -nagyobb büsz­
keséggel beszéltek az elért 
eredményekről. Veréb István 
kiozépparaszt így beszélt a ven­
dégeknek s a tsz tagoknak:

— Annak ellenére, hogy 
nem volt a tegtoegféleiő'bb az

időjárás, a szövetkezet 370 
hold őszi búzája 10,35 -kilós 
átlagtermést adott. Szép ered­
mény ez, s ez biztosan csak 
annak köszönhető, hogy kor­
szerű gabonatermelést végez­
tek a szövetkezetben. Külö­
nösen szép ez az eredmény, 
ha összehasonlítom, az én 5 
mázsás áti-a-gteinmésemmel 
szentben.

A gazdaság megtekintése 
utóm él-es vitára került sor. 
Nagy István egyénilleg dolgozó 
paraszt mindjárt azzal kezdte, 
mi lesz az öregekkel a szövet­
kezetben? Mindenkit érdeklő

kérdés ez. 'hiszen a látogatók 
nak is nagy része javákora 
beli volt már. Gut hi István, 
a szövetkezet elnöke válasza 
ban elmondotta, hogy náluk 
az öregeknek is biztos megél­
hetésük van. Számos idősebb 
tagnak az altapszaibály szerint 
megengedett sertése vart, 
szarvasmarhája, sőt igen sok 
baromfija is. Minit ahogy mon­
dotta Gutihi elvt-árs, a szövet­
kezetben attól kell tartami 
hogy az idősek nehogy átlép­
jék az alapszabály kereteit 
s több jószágot tartsan-ák,

Jobbra fordult Hegedűs Imre élete
Hosszú ideig folyt a vita a 

szövetkezetben levő öregek 
problémájáról, de vitatkoztak 
arról is. hogy milyen megél­
hetést biztosít a szövetkezet a 
tagoknak. Hagy István tisza- 
gyulahazi egyénileg dolgozó 
paraszt csak úgy véletístsül 
kérte fel Hegedűs Imre ter­
melőszövetkezeti tó-got, mit 
keres, hogyan él a szövetke­
zetben-. Hegedűs Imre n-e-rn 
volt rest elmondani. 1947-ben 
jött haza a fogságból, s a 
-rajta levő rossz ruháján kívül 
semmije som volt. 195t)-i-g hol 
itt, hol ott dolgozott, de sehol 
sem találta meg számítását. 
1950-ben belépett a szövetke­
zetbe. s becsületesen dolgo­
zott. Ma már háza van Bal­
mazújvároson, amit. 70 000 fo­
rintért. vett, arról nem is be­

szélve — mondotta hogy
szépen be is bútorozta, és ru 
ha is van már elegendő. Az 
elmúlt évben annyi búzát ka­
pott -munkaegységére, hogy ha 
ez évben egy szám sem ter­
mett volna, akkor sem fájna 
a feje. Munkaegység előleg­
képpen ez évben is 16 mázsa 
búzá-t ka-pott ru-ár, s a háztáji 
■gazdaságéiban is több disznó 
hízik.

A íeis-zólaIfitso-k-bó] a tsz ta­
gok elbeszéléseiből sok olyan 
kérdésre ka-ptaik választ ' a,z 
egyénileg dblgozó parasztok, 
amiről eddig nem is hallot­
tak. Szinte kivétel nélkül így 
beszéltek: — Nagyon örülünk 
ennek a tapasztala (cserén ek, 
lesz mit mesélni otthon És 
valóban beszélhetnek is.

Deli Ferenc

volt, úgy haladt az utcán.* 
U-gyamebben az időben az állo­
más irányéiból a Vasút utcán 
a város belterülete felé ha­
ladt Móré Lajos motodkerék- 
pá-rjával, amelynek benzin- 
t-ankj-á-n ült ötéves kisfia is,- 
H-iirtelén észrevette, hogy ko­
csi van előtte, d'e már sem 
kitérni nem tudott, sem meg­
állni. Belerobaint az egyiovas 
kocsi hátsó baloldali részébe 
és olyan szerencsétlenül, hogy 
Móré Lajos azonnal ott a 
hölysizínen meghalt, kisfiát .pe­
dig súlyos k-artöréssel szállí­
tották a kli-nik-áira. A lovas- 
kocsl ha-jtója, HoiHósi Lajos 
é-s-zreve-tte a-z ös-szeütközést, 
h-á-tra nézett. De telkiism.eret- 
leiniül, mintha mi sem történt 
volna, tovább h-ajtott. ott 
Iha-gyta a halott apát és a sú­
lyosan sérült gyermeket.

Hollósi Lajost e. bíróság 
vonja felelősségre tettéért,

Halálos baleset 
Berettyóújfaluban

Pupp J ános berettyóújfalui 
lakos ilcerélkip árjávai] alacso­
nyabb rendű útvonalról mee- 
álliá-s nélkül hajtott magasabb 
rendű útvonalra. Nem nézett 
széjjel, sőt meg sem állt. mint 
aihogy kötélessége lett volna 
és így fordult, elő, hogy a ma­
gasabb .rendű útvonalon köz­
lekedő, Atmíbirus István által 
vezetett tehergépkocsi balol­
dali -rafkíterületé'be szaladt. Az 
összeütközés oly s-zerencsál le­
nül történt, (hogy Papp János 
rövid időn bel-ül ott. a hely­
színen életét veszítette.

Kína fővároséiban csehszlo­
vák szakemberek segítségé­
vel teljesen automatizált 
fílmfeldolgozó és - (ko-pírózó 
gyár épül, amelyet a tervek 
szerint jövő év máircá.usába-n 
helyeznek üzemibe. A kínai 
filmiiparnak ez az új nagy­
üzeme évente 60 mjJHió méter 
fiLmet fog majd készíteni.

ként kezd'te és stzongaíimával, 
kiitairtásiaivaJl megszerezte a 
mérnöki diplomát. H. Gy. elv- 
tóm most íégd tagsági idejé­
vel újra a párt tagja. Ilyen 
eset előfordult a Debreceni 
Erőműnél és más helyeken is.

Lenin elivtárs, a munkiásosz- 
táily nagy vezére, a párt meg­
teremtője a párt fegyelmének 
mindliig nagy jelentőséget tu- 
íajdonított. ,,Alki valamelyest 
is gyengíti a proletariátus 
pártjának vasfegyelmét (kü­
lönösen a proletanátus dikta­
túrája idején), az ténylegesen 
a burzsoáziát segíti a proleta­
riátus ellen“. Erre tanította, 
erre figyelmleztebte Lenin miiin- 

a pártot., Figyelmeztetését, 
tónítáísát minden kommunista, 
tn uMkáispáhtnaik meg kedl S221V-

A párfdemokrácia
szélesítése nem jelenítheti a 
pártfegyelem lazulását. A KV 
július 18—21-i ülése a párt- 
egység további szilárdítására, 
a szociialistia demokrácia ki- 
szétesítéséne hívja fel az egész 
Párt figyelmét. Széleskörű de­
mokráciára, vitára, szabad 
véleménynyiJlvánítátsra buz­
dítja a pánt tagjait. Bátor bí­
rálatot, nyílt, őszinte véle­
ményt a párt valamennyi szer­
vezetében! Erre van szükség, 
ezt biztosítja is minden párt­
tagnak a pántdemotonácia elve. 
Kitépni bátran a gyomot, a 
dudivát a pártélet minden te­
rületéről. Ezt követeli meg a 
Szervezeti Szabályzat és ben- 

fegyelme, a párttag 
és joga £ jofi

és kötelesség érvén yesűlésé- 
ben az alapszervezete k nék, 
páii’tbi zó- ttságoknak egyrészt 
segíteni kell a párttagokat, 
másrészt példával kell élen 
járná.

A pártfegyelem viszoait azt 
is megköveteli. hog>^ a vita le­
zárása. a határozat meghoza- 
tó|'a után ne legyen helye a 
külön véleményeknek, a cso­
portosulásoknak. A saját ma­
guk, vagy felsőbb pártszervek 
álltai hozott határozatok vo­
nakodás nélküli végrehajtása 
minden párttagra és pártszer­
vezetre kötelező. Megvan az 
ideje és lehetősége a pártiban 
a vitának, a vélemények nyil­
vánításának, de a határozatok 
meghozatala után csak a vég- 
iieh'öj'tasöüR vaió ^flÉrad0giá%

mu nkáilikodiás következhet
csak, és nem a vita, va.g3r fe­
csegés.

A párttagok fegyelemre ne­
velése az egész párt ügye. A 
pártszerveké és szervezeteké 
éppúgy, mint az egyes párt­
tagoké. A pártfegyeimi eljá­
rásra és büntetésre egyre rit­
kábban lesz szükség, ha na­
gyobb türelemmel, nagyobb 
felelősséggel törődünk az 
egyes párttagok nevelésével, 
kisebb, vagy nagyobb bajaik­
kal,, gondjaikkal. De ha a fe­
gyelmit még sem lehet elke­
rülni, akkor is úgy kell alkal­
mazni, hogy a párttag he bün­
tető, hanem segítő kezet lás­
son benne, mert a fegyelmi­
nek segítés1 a célja.

p , r<
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It ingadozik. MirU- 
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távolság 60 millió 
11 is kevesebb ]e- 
r1 O'tste-Ket nevezik 
c.k nagy földközel- 
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Mának. Ez tehát 
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a Mars ilyenkor 
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hányas szem,pan t- 
h nagyon fontos, 
[fogászok ilyenkor 
[behatóbban tanul- 

M-ars bolygót. A
pult vn-zsgálatolkból
iményt vár a tu­
pft. a legutóbbi 
pnló helyzet óta 
ptt a műszertech- 
I Helyezték üzemibe 
bvi 5 méter átroé- 
I tiVCS'ÖVet is. Adj 
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pé. de már sem 
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Relkkaniő hőség fojtogatja a 
növényzetet a Hortobágyon. 
A délibáb csalóka képe víz­
ben úszó fasoraikat vetít a 
szemlélők elé, miratlha bizony 
bosszantani atoarmíá a 30 fokot 
is meghaladó hőségben szen­
vedőket a víz csalóka tükröz 
tetősével.

Ez a puszta aszályverte 
most. mert az öntözés lehető­
ségeit, im-ég hatálimas területe­
ken nem használtaik ki. Ott 
alhová máit- az emberi tudo­
mány, a szorgalom elvezette a 
vizet, ahol. rizstelepek végte­
len soréin már érésire fordult 
a Ikaliáiszrengeteg, ott eleven 
etet bizonyítja, hogy a sivár 
terméketlen puszta már í 
múlté. Aranyat -tereim a szik, 
a Borzas i Állalmi Gazdiasiág- 
ban is.

-BORZAS) ÁLLAMI QA ZDASÄQBAN

üz egyik tábla holdankint 
megadja a 25 mázsát

Ez a gazdaság mélr javálban 
aratja rizsföldjei gazdiag ter­
mését. Szatmári Sándor elv­
társ, aki itt nőtt fel a Horto­
bágy széli Nád udvaron, aki 
1952 óta vezetője a Borzas! 
Állami Gazdaságnak, igen 
megelégedett ember.

Az idén sikerült a rizs 
—“ mondja —, úgy számítjuk, 
hogy' 20—22 mázsás átlagter­
mést takarítunk be a 700 hol­
das .rizsteliepünkről, 1 Száznál 
több ember vágja sarlóval a 
rizst és úgy tervezzük, hogy 
néhány nap múlva miár meg 
ts kezdjük a -rizs cséplését.

Van-e -elég eimlber a rizs 
eratásláira?

híern szűkölködünk mun
kaerőben — mondija __, a
nyírségi falvakból, dte még 
Mezősasról is igen sokain je­
lentkeztek rizsaraltBisna. Lá- 
nyók, fiúk, de öregek is szép 
számmal gyülekeztek. Munka 
eszközben sincs hiány, ezer 
eles sarló várja a- szorgos -ke­
zeket a gazdaság raktárában.

— Hol fizet legjobban a rizs? 
— A német,szigeti részen 230 

holdas riasteäepünik van. En.- 
nék a telepnek évek óta Kiss 
András a vezetője. Nagyon 
érti a dolgát. Tudja, mikor 
mennyi váz kell a -rizsinek, sze­
reti a -rizstermesztésit, ügy vi- 

Ikedik. mintha legalábbis a 
rizstermelés őslhazéjáibam -n-e- 
tre tkedett volna. A jó szakér­
telem eredménye, hogy ezen 
a területen 25 mázsát is meg­
ad az idén a rizs.

Hogyan szállítják el ezt 
a -rengeteg rizst, 'ha megindul 
majd az esőzés?

— Hát ez a 'kérdés igen fo­
gas kérdés, -mert a mii tele­

peink távol esnek a köves-! 
útiaktól, a vasútitól. H-a meg­
indul az esőzés, itt mindenféle 
jármű bejieragad -a sáliba. Most 
meg száraz az út, járhatja 
«utó. szekér egyaránt, de ké­
sőbb bizony, ha eljön a sáros 
időszak, nagy gondot okoz a 
szál Irtás: Úgy tervezzük, hogy 
ha a cséplés- -után sáros lesz 
az út, vízi úton szállítjuk a 
10 000 mázsánál is több rizst 
a szérűkről. A Hortobáigy k-ö- 
rülfolyja a gazdaságot, az az 
el-gond órásunk, hogy lapos- 
fenekű ^ bárkáikon szállítjuk i 
Hortobágy vizén a rizst Apa 
v-áirig, ahol már vagonba tud­
juk rakni. A rizst a sulymos-i 
Inidmál raikiniá;nlk a bárkákra. 
Nagy kö ütsiégmegtaíkarí-tásit is 
jelenít -a vízi szállítás.

A borzas! gazdaság rizstele- 
pén nem egyszerre érik a rizs:
A munkások is javarészt -még 
csak ezután kezdik a műinkét 
die akikor már 3—400 ember 
véigjia állandóain a rizst. Gyors 
-m-unkát követel, a rizs aratá­
sa, ment. az értékes rizssze- 
-mielk nem férnék tokjukban, 
alig várják az a-lkalmat, hogy 
onnan káugorjam-alk. A kalá- 
szoik bőven fizetnék.

hét t-aliáílni a tarlón.
A nádudvariak közül a vil­

logó fogsoré Nemes Róza ke­
zeli ootszorlk-ányos ügyességgel 
a csillogó sarlót. Az öregclk is 
elismerik, hogy ez a fiatal 
,ny dijat nyerne a rizsara- 

t-ásban, hia Hlyen versenyt 
Tend-eznén*. Gyorsan drfligo- 
zik és úgy, hogy a rizs k,alá- 
STia éser>e sem veszi, hogjr el- 
váfítáik gyökerétől. Ez a sima 
mimika jelientd a vetszteség- 
memties nizsaraitiásit.

Déiiben 12 óvakor* gyüil-cük-GZ- 
nek a rizs aratásban ' fárado- 
zók -az üzemi konyha étkezdé­
jében. ízléses, tiszta helyiség, 
szép abroszokkal torít-ett asz- 
tia-lolkon várja az étel a mun­
kában fáradűkiait. Az ebéd- 
enőleves, sertéssül-t burgonyá­
val. Bőséges az étel. meg 
vannak elégedve a dolgozók. 
Akik iltt a rizsairatáisra szere 
^-Mítök, n-aipi háiro-m,szőri étke­
zősért 7 forint 40 fillért fizet­
nek.

ló időt
kívánnak a rizsaratók

ez a rizs, -ha a vihar egymás­
hoz verné a már érett kalá- 
szcikia-t, bizony seperhetnénk 
a földiről a szemet, a kalá­
szokban akiig miair-adna. Ezért 
félünk mi nagyon, a viharitól.

A síziánaz, csendes idő moist 
-icedvez a riizsiniek, de bezze1 
nem kedvez az aszály a ten' 
-géninek, meg a legelőnek.

— Ugv van ez — kapcsoló­
dik a stóba a gaizdiasáig igaz­
gatója —, hogy amikor rájár 
az idő a rizsire és kedvez neki 
a nagy hőség, akkor csapás 
ez a tmgeriine, mert -lesül, 
m-ieliő-tt telit csöveket hoznia.

Itt van a probléma. Ezért 
kell ezen az aszályverie ti­
szántúli részen miinél előbb 
kiépíteni az öntözőrendszert, 
hogy útját altjuk az aszály 
pusztításának. Ha ezt; tesszük, 
a rak,kenő hőségíi heteidben 
-beérik a .rizs, de nem bánja 
az időt a tengeri se-m, meri 
öntözéssel az is rekordtermés­
sel fizet. BENCZE MIHÁLY

A fülemüle,
AMELY A KULÄKOKNAK FÜTYÜL
Igen, történik ilyesmi ina még. Aki nem hiszi el, 

lapozza lei az általános iskolák VI. osztályának magyar 
könyvét és ebben a 44. oldalon Arany János Fülemüle 
című versének magyarázataként a következőket olvas­
hatja : „Arany János költeménye már nem a jobbágyság 
korában játszódik le. A szegényparaszlság azonban to­
vábbra is nyomorúságban él. Nyomorúságát most már a 
meggazdagodott parasztok, a kiilákok is súlyosbítják. — 
Ilyen kuiákok a szereplői Arany János versének is.”

A magyarázathoz nincs sok hozzáfűznivaló. Világos 
es erthetó. Arany János fülemüléje a kidákoknak fütyül 
Szegény Arany Janos es szegény fülemüle. Es szegény 
konyvszerkesztők, akik képtelenek a történelem és a ver­
sek helyes magyarázására.

S hogy teljesebb legyen a káosz, a könyvszerkesztők 
"jég kérdésekét is tesznek fel a verssel kapcsolatban:

-,P^- C az oka Pétcr es Pál állandó torzsalkodásá- 
nak . M!-a nevetséges és mi a szomorú a madárfiittvön 
veszekedő kidakok történetében ?”

A gyerekek helyett hadd válaszoljak én. A nevetsé­
ges es szomorú, hogy Arany János Fülemüle című versé­
vel kapcsolatban még manapság is történnek ilyen ma­
gyarázatok és tesznek fel ilyen kérdéseket.

Ellensúlyozásként azonban mi is teszünk fel cgv kér­
dést. Mikor mondhatjuk már Arany Jánossal együtt- 
„Milyen szép dolog, hogy már ma, nem történik ilyen 
larma ..,

(boda)

■ rizsaratás furfangjai
Kiss Lajos á lm ósdi rizs- 

ainaitó -bús-zkléllkediVe mondja:
OI variam miáír 120 szeimet 

ás egy -kalászon. Van i-tt rizs 
-lan-geteg, az ember derelkia 
majd ketté roppan, míg a sok 
kévét felszedi. 150 .niégysiz-ögol 
rizs ifcairatás-a elég egy napr-a, 
a ^ -kévéik kötözésével együtt. 
Aálg tudunk lépni -i-tt a sok 
-kévétől —- mondja bosszúsain, 
dle a nagy termés láttán -mégis 
boldog megelégedéssel.

Azon a területen, alhol Kiss 
Lajos, Horváth Gáborral Fó­
rián Imrével vágja a rizst, szép 
rendiben halaid a munka. Vi 
gyáz-va bánnak a rizzsel, szin­
te -féltő gondöai] teszik le a 
kévét a földire, mert ha zök 
ken, már pereg is a szem. 
Ugyanilyen óvatosan fogják 
marokkal a rizsszáinaik-at és a 
gyökér felett éles sarlóval el 
vágják úgy, -hogy ne rámdul- 
.ion bele a kalászok koszorúja, 
im-ert már az is s-ze-mpergés-t 
jelemit.

Alrnosd községből hanmin- 
can jöttek ide a Hontobágyra 
rizst aratni, Nyírm-árt-onfalvá- 
ról is számosán jöttek Kiss 
Sándor vezetésével. Kiss Sán­
dor csapatában Farkas Sán­
dor, Filemann Mihály, Far­
kas Júlia. Kiss Erzsébet. Kiss 
Irén'ke joggal büszkék aura, 
hogy ő utánuk járva egyetlen 
elhagyott rizskalászt sem te

A dolgozók ellátásáról jó 
előre gondoskodnak, tíz kövér 
diis-z-nó mér várja a kést, hogy 
az elkövetkező n-apok húsel'lá- 
lását szolgálja. Két mai-lhét, 
30 bi r-ká-t is előirányoztak 
már. hogy változatosabb -le­
gyen az élelmezés.

A rizsia-naitók átl-a-g 60—70 
forintot keresnek napon-ba. 
Minden hold irtán 530 fo-rint 
ké szpénz jár és nyolc kiló hán­
tolt rizs 10 forintos áriban.

A rek-kenő hőségben a sok 
hajladozás, a rizsnek sarlóval 
való vágása bizony megeről­
tető m-unik-a, de megéri. Gép­
pel ezt a munkát végezni i-tt 
nem lehet, mert iitt a lecsa­
polt rizsiföldéken anég annyi 
ra átázott a tal-aj, hogy elülne 
benne a gép.

Itt a borzas! hatálrbam, ahol 
a hajdiani birk-alegefliőn az egy 
gémneskút körül az új épületek 

. egész serege nőt-t már ki a 
I-földiből, időlesőiklké váltak 
mos-t az emlbeinek Az eget 
kemM-i a gaadiasá-g vezetője,

I ímeziígazdiásiza, de ugy-anazt 
cse-lekszá a gazdaság minden 
dolgozója, aratója.

Miért beszél i-tt miindtonki a 
várható időről, miért fi-gyel- 
nek fel minden apró felihőcs- 
kére?

fit, a Hori-o-bá-gyon — 
adlja meg a választ az egyik 

I'brigád vezető — bolondos az 
idiojárás. Ha nekiikerelkiedlk a 
felhő, és zúgni kezd a szél. 
egy-kettőre vad orkán támad, 
akikor pedig kiicsépeli előlünk 
a rizst. Nagyon kényes növény

Nincs arra törvény, hogy 
a fűszerboltban a terhes 
anyákat soron kívül kell ki­
szolgálni. vagy a villamoson 
át kell adni a helyet a gye­
rekes anyánék. Mégis álfá­
ban betartják ezt a „tör­
vényt“. Általában, de nem 
mindenütt. Az Arany Biká­
ban pl. nem !

Nyárvégi délutáni kép. Az 
Arany Bika utcára néző 
fagylaltos pultjánál csinos, 
de annál mogorvább szőke 
nő szórja“ kifelé a fagylal­
tot. Mint valami gép. úgy 
adagolja a forintos, ötven 
filléres jeges kúpokat, hogy 
vsaik úgy csapódik az ablak­
nál szorongó tömeg közé.

Lgv fiatal asszony kel-

„GYEREKKEL VAGYOK“
éves forma gyerekének 
fagylaltot akar venni. Látja, 
hogy kívül sokan állnak. 
Azt is látja- hogy „ismerő­
söknek“ belül is kiszolgálják 
a fagylaltot tölcsérben. Élni 
akar ezzel a lehetőséggel.

— Pici gyerekkel vagyok, 
legyen szíves adni egy 50 
filléres fagylaltot.

Menjen !fci és várjon so­
rara — formed rá a szőke 
szépség.

— De kérem én ezzel a 
pici gyerekkel nem tudom 
tivárni, míg rám kerül a sor.

— Akkor nem eszik fagy­
laltot. — S ezzel kivett négy 
„előhűtött“ fagylalttányért a 
hűtőből, hogy a pincér so­
ron kívül kiszolgálhassa az

„ISKOLA'
KA egkezdődöfrt a tanév, helyen, különösen vidéken. 

Az iskolás gyerekek hiányoznak. A tanév kezde- 
szinte ellepik a várost, ami- tén jó lett volna ezekről is 
kor vege van a tanításnak, gondoskodni. Bár még most 
De ellepik a papírboltokat sem késő. 
is. A „szakosítás“ nagyobb
dicsőségére Debrecen város A Villamos-Vasúlnal vi­
ttélhány boltjában pl, egy . z ' szont nem kezdődött 
tollhegyért és egy füzetért még meg teljesen a tanév, 
órákig állhat sorban egy A kocsivezetők türelmetle- 
Szabadsag-telepi iskolás mii csengetnek, vagy nem 
gyerek. * egyszer ott hagyják a gye-

Arekeket a ,.menetidő érde- 
torgalmassbb útvon«- kében“ a megállónál, vagy 
laknál „Iskola“ feliratú éppen felszállás közben iin- 

tabla figyelmezteti a gép- dítjálk el a -kocsit, 
jármű vezetőket az óvatos Jó lenne, ha a Villamos- 
vezetésre. Kár, hogy ezek vasútnál is meg-ke xlenék a 
a figyelmeztető táblák sok „tanévet.“. p. j.

ülő vendégéket, akár gye* 
vekkel vannak, akár nem.

De azért mégis tett egy kü 
vételt az asszonykával, 
Utoljára szolgálta llci. Azok 
után is, öiicilk később jöttek, 

„Gyerekkel vagyok“. Mi­
lyen büszkén mondhatnák 
ezt. az anyáik, apák, amikor 
villamosra szállnak, vagy 
„soron kívül“ akarnak be­
menni, mondjuk egy hiva­
talba.. Mégis inkább 'kéréssét 
vagy néha könyörgéssé fa- 
csarodik szájúikban ez a két 
szó.

Pedig minden tiszteletet 
és megbecsülést, vagy ha 
úgy tetszik, kivitelekéi“ is 
megérdemelnének!

P. ií

Magrneto’telefan
A Przetoroj folyasd: Pseká 

huj) nevű tanaitokéi képes heti« 
láp hint ad egy érdekes újí« 
tiás bevezetéséről. Egy újítói 
érdiek es módón összekapcsol« 
tia a magmeAafoot a telefonnaii 
Mielőtt elmegy ottlhon-rólj 
imagnetofonsziailiagra felveszi^ 
hogy hová megy és miikor tett 
vissza. Amilk-or tálvolléte alatí 
keresik, a magnetofon öntntű« 
fcödően bemondja a telefon« 
készülékbe ga-zdájáin'aik hollé« 
tét és azt, hogj- mikor hívha« 
tó vissza. A konstirukc-ió rend« 
kívül egyszerű.

Három hétig a Balti-tenger partján
AHOL MIND,Q ESETT AZ ESŐ, RENCETE0 A HAL ÉS MOST ERIK A MEOQY
Hel-félsziget a Balti-

nger partján a lengyelek 
ygen 'kedvelt nyaraló- és üdü- 
-ohelye. Mintegy 30 kilométer 
hosszan 400—500 méter széles 
seskeny földsáv nyúlik be a 
gdanski (danzigi) öbölbe. Párt­
ján végig — kisebb-nagyobb 
Megszakításokkal — a tenger 
Jz "®s százezer éves munkája 
nyomán összehordott finom 
szemcséjű homók. Ha eüt a 
nap, pillanatok alatt felmeleg­
szik, ha fúj a szél, kavarja,
Kutyulja, viszi, hordja, egyen­
geti. simítja. A Plaze, az úgy- 
hevezett^ tengerparti strand.
Az. igazi fürdőkedvelők már 
Kora reggel a Plazen vannak 

, ilyenkor a legcsendesebb a 
tenger és úszkálnak.

lurata Hel-félsziget legszebb ^ászkodik” - 
üdülőhelye. Nem is lehet fa- ^táraídiá 
Innak, vagy községnek ne- 
t-ezm, mert a nyaralókon, üdü- 
-°kón kívül alig van itt más 
ember. Májusban kezdődik az 
e,et- szeptemberben mindig

oldalon se kellett háromszázat 
lépni, hogy vizet érjünk.

A fürdésnek kialakult
szokása van már itt. Kora dél­
előtt pokrócokkal, karóra kö­
tött lepedőkkel mindenki megy 
a Plazera. Ezeket a homokba 
szúrják, mögötte lyukat váj­
nak és abban fekszenek. Ha 
pedig a nap nagyon éget. ott 
a tenger, s a mindig fodrosán 
habzó nagy hullámai és eléggé 
hűvös vize hamar lehűtik a 
lubickolókat, s akik nem is­
merik szeszélyeit, azoknak a 
kedélyeit is. Hat-nyolc mé­
terre a parttól, ahol alig tér­
dig ér a víz, másodpercek 
múlva már a bámészkodónak 
a feje fölött összecsap a hul­
lám- elborítja, s mire feltá- 

következő ismét 
a hullámok soha 

ki nem fogynak és mindig a 
part felé jönnek.

Bennünket, magyarokat 
tenger vizénél is sokkal job-, , ‘ tjrz 1 mrdl UlUlUlg

r VZa.r,íal< az ájtekát, csak azok ban lehűtött a kellemetlen, 
fiadnak ott, akiknek éppen hűvös, állandóan esős ddőjá- 

” ,eSszükségesebb : gondno- 
AOk, a postás, a kis állomás 
haktere és a kis üzlet elárusí- 
teja. Ha külföldi érkezik- az
rendszerint a Florida üd-ülő- 
hen kap szállást. Mi'kor mi — 
három magyar újságíró — 
toegéiikeztünfc, már cseh. szlo-

tük. De szívesen küldtünk 
volna haza belőle !

Az első délelőtt, amikor az 
üdülőből kiléptünk, a szem­
ben lévő oszlopon nagy, -piros 
betűkkel nyomtatott plakáton 
lengyel szöveget láttunk, de 
valami magyaros ,,ízzel.“ Kö­
zepén nagy betűkkel „Ákos 
Senthe“ és a Magyar Rádió 
tánczenekara szerepel a szom­
szédos községben — adta tud­
tunkra a tolmács. De már ak­
kor ennek egy -hete is elmúlt. 
A következő napokban aztán 
megtudtuk. nem is olyan 
könnyű itt nemhogy magyar 
szóval, de még magyar betű­
vel sem találkozni. Magyar 
újságot ott nem árusítanak. 
Szabad Népet, Magyar Nemze­
tet nem lehet kapni, mint az 
elárusító mondotta, nem érde­
mes, öt-hat évben kerülnek fe­
léjük magyarok. Annál na­
gyobb volt az örömünk, ami­
kor az egyik sarokban észre­
vettük a Népsportot. Azt ren­
desen járatják ! És vásárol­
ják is! „Igen sokat eladunk 
belőle“ — így mondotta az 
idős néni. Ha a magyarok ját­
szanak. a szenvedélyes len­
gyel sportrajongók még a ma­
gyar újságokat is -megveszik. 
A rádióval sem volt jobb a
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vak, német és lengyel kar- 
te'-ak töltötték ott napjaikat. 
Idülőnk ajtajától 200 lépés­

nyire volt a tenger, s a másik

rás. Három heti balti-tengeri 
tartózkodásunk idején talán 
három nap sem volt. amikor 
ne esett volna &z eső. Nem ké­
szülődött. nem váratott ma­
gára. alig vettük észre érkézé- - - -----  ----- .,—„ „
sót, s a napsütés után tíz perc- helyzet. Budapestet nem lehet 
cél már mintha dézsából ön- hanam\ — habár lengyel ba- 
tottek volna, s három-négy . . .... , .
óra hosszáig is esett egyfolv- 1 atamk váltig bizonygatták, 
Iában. Bezzeg az itthoni nagy hogy nem az ő készülékük a 
szárazságot mi ott nem érez- rossz, hanem a mi atióitikuna»

sunk és az időjárás. Valami 
igazuk volt is ebben.

A tengerparton. a cuk­
rászdákban és éttermekben 
szeszesitalt kimérve nem szol­
gálnak fel. Pálinkát itt nem 
lehet kapni. Illetve árusíta­
nak azt is, — méghozzá öt­
csillagos magyar konyakot is 
láttunk (7 deci 125 zloty) — 
de csak üveggel lehetett meg­
venni dugaszolva. Vizet alig 
isznak arrafelé. Nem is na­
gyon jó a tengerparti víz. Csak 
forralva, teával. Herbatea a fő 
ital errefelé ; reggeli, ebéd- va­
csora után, kártyázás közben 
a herbatea mindig az asztalon 
gőzölög.

Lengyelország minden ré­
széből, de (különösen Varsóból 
nagyon sokan nyaralnak min­
den esztendőben a Hel-félszi- 
geten. Szüleikkel együtt men­
nek a gyermekek is. A gyer­
mekeknek arrafelé sokkal na­
gyobb önállóságot adnak. Reg­
geli után egyedül megindul­
nak és ebéd körül vetődnek 
vissza, s délután folytatják 
szabad játékukat egészen 
késő estig. Egyszev-kétszer 
aztán a nagy szabadságból fa­
kadó kétségbeesett keresgé­
lésnek is tanúi voltunk. Az 
egyik család este a fél nyolcas 
vonattál akart indulni haza­
felé. Nyolcéves fiacskájuk a 
játék hevében erről teljesen 
megfeledkezett és negyedórá­
val a vonatindulás előtt már 
a fél üdülő Risut kereste, öt 
perccel a vonatmdulás előtt 
azért már együtt volt az egész 
család az állomáson.

A sok OSO és rossz idő 
miatt fürödni aüg tehetett és

így az egyik ránkkényszerftett 
szórakozás az volt, hogy na­
ponta, sőt napjában kétszer is 
átsétáltunk az erdőn keresz­
tül a Juratától három kilomé­
terre fekvő faluba. Jastar- 
ni-ába. Ez már valamivel na­
gyobb hely és rengeteg a hal. 
Nemcsak a „halszékekben“, 
hanem az utcai árusoknál is.

A piros 1*0 sült, ropogós 
halakat nagy tálataban árul­
ják. Két zlotyért kettőt is ad­
nak, Mellette a másik tálban 
a . .delikátes“, a kovászos
uborka; INa ez már arrafelé 
drágább mulatság, mint a hal; 
Eigy öt-ihat centi hosszú ková­
szos uborkáért négy zlotyt is 
elkértek — s meg is adták 
érte. Jastarniéban egész idő 
alatt találkoztunk magyar is­
merősökkel — filmen. Tíz na­
pig játszotta a helybeli mozi 
a „Gázolás“ c. filmet. Általá­
ban igen szeretik a lengyelek 
a magyar filmeket, ennek pe­
dig különösen nagy sikere 
volt. Hogy Darvas Iván, vagy 
Ferrari tetszett-e jobban- arra 
nem volt egyöntetű a felelet. 
Attól is függött, melyik nem­
belitől érdeklődtünk utána 1 
A „Gázolás“ után újabb ma­
gyar filmet pergettek : a Deb­
recenben készült „Körhintát“. 
Különösen a lakodalmi, a 
táncjeleneteket nézték szíve­
sen. de magának az egész 
filmnek megközelítőleg sem 
volt olyan nagy sikere ebben 
a _ tengerparti kis faluban, 
mint a „Gázolásának.

Jastamiáfoan igen nagy 
és szépén berendezett szóra-
kozólteiy fe ean, a pDom

Zdrojove* —. közvetlenül Á 
tenger partján. Kora délután« 
tói késó estig szól benne a 
hangos jazz muzsika, s a pob 
ka, a samba és egyéb ránga« 
tódzós táncok sorra váltogatják 
egymást. A Dom Zdrojovebatí 
nehezen lehet helyet kapni« 
csak úgy mint nálunk vasár­
nap este a Bikában, vagy 
Hajdúszoboszlón a Giimbri« 
nászban. Pedig itt megoldót« 
ták a fogyasztási kényszert is; 
Egy fekete, vagy egy pohár 
szóda mellett nem lehet végig 
ülni a fél napot. Minden ven­
dégnek 30 zlotyért (vasárnap 
40-ért) belépőjegyet kell vál­
tania. (Ez kb. ugyanannyi fo­
rint érték.) A belépőjegy két 
részből áll: az egyik egy iga­
zolás, hogy jogosult benn 
lenni, a másik pedig fizetési 
cédula. 15 zlotyért — a be­
lépőjegy feléért — azt vásá« 
rollhat, ehet. ihat minden ven­
dég, amit akar. S utána azzal 
fizethet (természetesen, ha a 
számla ennél több, a különbö- 
retet is fizetnie kell). Persze, 
ha már benn van valaki, ak­
kor nem kötelező fogyasztani; 
Csak akkor még rosszabbul 
jár. mert a 15 zlotyját ellen­
szolgáltatás nélkül adta oda a 
cégnek.

Augusztus .,-égcteié veit,
amikor haza mdultunik. Északi 
övezet, s a sok eső és hűvös 
idő miatt a Balti tenger part­
ján akkor pirosodott az apró 
szemű meggy, akkor kezdtek 
hozzá aratni. Mire ott össze­
rakták az utolsó árpa kévéket 
is, nálunk már a cséplésneks 
is vége volfcj

fziiw Lajos
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7,izénkéi taUá&Uéwény,
margójára

KJ hu* szándékomban meg- ha sök a dolguk — márpedig 
1 ^ ható sorokat írni, s még egy pedagógusnak, ha becsü- 
csak nagy ügyet sem szeret- letes munkát akar végezni, 
nék csinálni ebből a kérdés- mindig sók a dolga — és nem 
bői. De engedtessék meg ne- futja idejük hazamenni, meg- 
kem, hogy néhány hűvös alusznak ők is a sógornőknél 
mondatban felsorakoztassam a a-Sámsoni u. 85. sz. alatt, s 
tényeket, amelyek önmaguk- még boldogok is, mert hall­
ban semlegesek, hidegek, s hatják egy éjszakán át aye- 
olylkor ridegék is. Esetleg ott relkük lélegzetét, 
tálnak forróvá és elgondolkoz-
tatává, amikor kiderül hogy .. hadd idézzem Puskás,
ezek a tények emberi gondok- Arpadne szavait, amelyben ek-; 
bői, keserűségekből és szomo- mar a szomorúság lázadó-« 
rúságből állnak egybe. zottf <

Igen, lakáskérdésről van új- — Képzelje el, pedagógus< - —_______________________
ra szó. Újra és újra, mint any- vagyok, mindenki gyerekévelt szerepelnek majd mindazők az mák 
nyiszor.' Hogy mégis ceruzát foglalkozhatok, csak az enyé-1 áruk, amelyék az augusztas- 
emelek i Jelen esetben azért immel nem. Kamaszodnak, f ban Budapesten megtartott 
teszem, mert elfogult vagyok, most vannak abban a korban• t kiállításon nagy sikert arat- 
Ve úgy érzem. hogy ez az el- amikor olyan jó egy édes-1 tak. Így többek között a ma- 
■fogultsag most jogos Sót ko- anya. Ha nem többre, egy-egyigyar motívumú hímzéssel el- 
telesseg ts. Mert valami ver- mosolyra, egy bátorító szóra! látott újszerű gyapjúsálak, a 

ismétlődve kifejező- amelynek az édességét sohaikézi festéssel díszített rojtos,

HÍREK
Milyen less as őssi divat?

• címmel a városi tanács keres- az a sima sertésbőrből készült 
kedelmi osztálya szeptember újszerű aktatáska, amely a 
10—15 körül nagyszabású di- magyar bőrdíszműipar egyik 
vatbemutatót tart a nagyerdei legsikeresebb terméke. Sokan 
Szabadtéri Színpadon. Bemu- megcsodálták a színes, zöld. 
tatásra kerülnek a legújabb vagy barna színű bőröndöket 
fazonú őszi és téli konfekciók drapp és barna szegéllyel. Nagy 
női, férfi és gyermek áruikban, közönsége volt a kalapkiállí- 

Ezt. a bemutatót megelőzően, tásnak is, amelyen először sze- 
szeptember első napjaiban a repelt a kb. 80 forintos áron 
budapesti Divatáru Nagylce- forgalomba kerülendő gyapjú 
reskedelmi Vállalat divatáru velurkalap és a 200 forintos 
kiállítást rendez a * megyei nyúlszőr-antilop kalap. Érdek- 
székhelyeken, így Debrecen- lődést keltettek a báránybőr­
ben is. A debreceni kiállításon béléssel ellátott műprémkucs-

is.

SPORT

A budapesti kiálitáson be­
mutatott gyűrhetetlen nyálk­
endők is rövidesen forga­
lomba kerülnek, melynek fo­
gyasztói ára kb. 20 forint lesz.

Minden bizonnyal a Debre-dük benne, tehát kissé tipikus nem lehet kitörölni a szívünlk i • m™aen bizonnyal a uebre-
is, s ez már parancs az írásra, bői gyapjú színházi cenben megrendezendő divat-

A napokban felkeresett dr. rejteni, Z, „ L*» t aru fásnak is nagy kö-

Puskás Árpádné, a Fazekas előbuggyannak, s a fényes 
Mihály Általános Iskola ta- pici gyöngyök árulkodnak egy 
vára. Kémiaszakos nevelő, kö- asszony, egy anya legnagyobb 
népkorú asszony, három gyér- fájdalmáról, 
mek édesanyja. Nem panasz-

\a fekete estélyi velurtáskák és zönsége lesz.

kodrű jött, reményt keresett. 
Mikor beszélgetni Itezdtünk> 
fakó és egyszerű volt a hang­
ja, aztán megforrósodott. S 
nem a lakásügy gondjai köz-

Czavak után kút at dk ma­
gamban, de nem tudok 

semmit sem mondani. Csak 
egy kesernyés paradoxon lá-< 
zong bennem, hogy íme egy

ben. Akkor vált fényessé a Pedagógus, akinek hivatása a 
hangja, amikor a gyérékekről nevelés* s egyszerűen el van 
kezdett beszélni, s éppen zarva attól, hogy gyerekei ne­
szért volt megrázó ez a leike- velésében részt vegyen, a szí- 
sedés, mert egy roppant nagy ve^en felgyűlt szeretetet és 
árnyék tenyere alól nyílott új- tapasztalatot az ő életükben 
ból és újból elibém. eredménnyé érlelje.

Tehát ba a tényeket cső- Pedig, ha valami szükséges, 

portosítom, a következő ez mindenképpen az. A család, 
derül ki: Puskás Arpádné a gyereknevelés... de hadd 
1947-től 1951-ig Pallagon látta folytassam a történetet 
el nevelői feladatát. Szolgálati
laikusban lakott, munkáját ki- ev áprilisában kislánya
váló eredménnyel végezte. — — aki a Zója kollégiumban 
1951-ben leieméit oktató ká- lakiik — kérvényt küldött a 
'dérként» hivatalból, szolgálat T, , ~ , ,
érdekében áthelyezték Nád- . tőséghez. Nem
udvarra. Ö nem is húzódó- lsmer^m ezt a kérvényt, de 
zott, vállalta ezt a munkát, gondolom.u tele volt esengés- 
megértette, hogy egy termelő- sei, egy kislány egyszerű ér- 
szovetkezeti községben döntő .. 7fontosságú a. nevelés. V,CWel' hogv >° lenne, lm szü-

Az Oktatási osztály azonban , lakáshoz jutnának, s oly- 
őlyan ígéretet is tett, hogy ké- ,r ° !,s. megbújhatna az ott- 
relmére újból visszahelyezik ion varázsában,
Debrecenbe. 1954-ben kérte is Á Központi Vezetőség nem- 
az áthelyezését, hiszen gyere- m maradt néma. Levelet• 
kei megnőttek, további isko- küldtek Pus'káséknak, hogy- 
láztatásukról gondoskodni kel- adjanak be új lakás igénylést 
lett. Férje különben is Debre- kérésük nem marad pusztába', 
cenben dolgozott, hát ez is in- kiáltott szó. 1
Bofcolttá tette kérését. _ Es ^ volt a tizenkettedik!

Az oktatási osztály be is lakásigénylés, amit ez év má- < 
Ualtotta igeretet. Puskas Ár- jus 3-án benyújtottak a 111 ■ 
padnel családvédelmi Okaikból kerületi tanácshoz Augusztus 
áthelyeztek Debrecenbe, a Fa- 17-én ki is osztották azokat a* 
^ekas Mihály Altalanos Mco- lakásokat, amelyekből ők is 
”6c;. A \lterdes így látszólag igényeltek, de ők most is ki- 
elintéződött, azonban itt kéz- maradták. Hogy miért ? Pus 
ríodott - ha szabad ezt a szót Arpádné. hosszas nyoma
használnom, s úgy eizem, sza- zás után kiderítette, hogy la 
bűd a kalvaria. Lakast fcds igénylését június 18-án át 
ugyanis nem tudtak biztosi- tették az 1. kerületi tanácshoz 
tani a Puskás csalódnak. La- azzal az indokolással, hoqi 
•kohelyuk maradt Nádudvaron, munkahelye a Fazekas Attalá- 
munkahelyuk viszont Debre- nos Iskola ehhez a Ikörzethez
Ce'iQsatAi>Uia??r' - t u - tartozik- Erről azonban nem 
^.1954-tol 1956. szeptemberéig értesítették őket. — Minden-
ttj es uj jelzokövek mutatják esetre ez szép és nemes cse- 
Cnnek az útnak az állomásait, lekedet volt, így augusztus 
Reménykedés,, elkeseredés, az- n-éig újabb reményben rin 
tan újra felívelés, kapkodás gattak egy családot, amely 
tmnden hulló szalmaszál után, már nagyon a reménytelenség 
amelyre felépülhetett a re- partvidékén él. 
értény szappanbuboréka,

K„„í*,sí. xi • it- • p uslkás Árpádék eddig nem
ezatek ok vs a lakásigény- I kaptak lakást. E akik

... .Cssel.. Aztán folytatták szándéka sem az, hogy lakás- 
Ujabb es újabb igénylésekkel, hoz juttassa őket. Csupán azt 
p az eredmény, hogy még ma akarta megmutatni, hogy em- 
ts lakos nélkül vannak Debre- berek óik is, akik sírnak és ne- 
oenben. Közben azonban sike- vetnek, örülnek és szomorúak 
rult egy szoba-konyhas lakos- is tudnak lenni Ha reményük 
hoz jutmvlk a Hüvelyes utca tizenegyszer elfogy, meqpró- 
M. szám alatt Ezt a helyiséget hálják tizenkettedikszer is. A 
Szolgálati lakosként utalták baj csőik ott kezdődik, amikor 
ki szamukra, mar a kulcsot is már meg se próbálják. S ne-

Csütörtök

megkapták. De mire beköltöz 
hettek volna, a lakás már fog­
lalt volt. Cimbalmos

künk erre kell nagyon, de na­
gyon vigyáznunk, hogy ez be

VARHATÓ IDŰJA' 
RAS: Kevés felhőzet 
legfeljebb egy-két he­
lyen kisebb eső. Az 
északi — északkeleti 
szél gyengül és első 
.sorban a Dunántúloi 
délire fordul. Hűvös 
éjszaka. A nappali fel- 
melegedés főként nyu­
gaton erősödik. Leg- 

: magasabb nappali hőmérséklet 25—28 
• fok között.
: SZERDÁN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet maximális értéke 27,9, 
reggeli minimum 15,4 fok volt. Talaj 
mentén 13,2 fokot mértek. Csapadék 
nem volt. A Nap 9 órán keresztül

DEBRECEN mj. város Közegész­
ségügyi Járványügyi Állomása fel 
vesz 1956. október 1-től egy fiatal 
férfi fertőtlenítőt. Érettségizett és 
fertőtlenítő képesítéssel rendelke­
zők előnyben részesülnek. Jelent­
kezni lehet szeptember 10-ig na­
ponta reggel fél 8 órakor Dobozi 
utca 2. szám alatt, Fertőtlenítő 
Intézet,

ELCSERÉLNÉNK 1 db törzs­
könyvezett 2 és fél éves fekete 
kanca csikót, mely tenyésztésre 
kiválóan alkalmas. Cserébe lehe­
tőleg fekete színű 5—6 éves lo­
vat kérünk. Jelentkezés Debreceni 
Temetkezési Vállalat. Kossuth út­

it 6. I, em. 132. szoba. 
GÉPÍRÓISKOLÁBAN SZEPTEM­

BERBEN TANFOLYAMKEZDÉS 
kezdők, haladók, dolgozók ré­
szére. Beiratkozás Vörös Hadse­
reg útja 8.

HELYESBÍTÉS. A Debreceni 
Fémfeldolgozó és Javító Ktsz ér­
tesítette szerkesztőségünket, hogy 
1956. augusztus 23-i számunkban 
téves informálás miatt a mű- 
anyagfröccsentógép tervezését éí 
készítését Preisler Józsefnek tu­
lajdonítottuk. A gépet valójában 
Balássy Miklós, a Mechanikai és 
Műanyaggyártó Vállalat gyárt­
mányszerkesztője tervezte, Preis­
ler Józsefnek csak a kivitelezés­
ben volt szerepe.

A KÖZGAZDASÁGI TECHNI­
KUM ipari tagozatán 10 hónapos 
kiegészítő képesítő előkészítést 
szervednek az olyan dolgozók ré­
szére, akik iparvállalatoknál köny­
velői, tervezői, statisztikus vagy 
egyéb fontos gazdasági munka­
kört töltenek be és más iskolatí­
pusból van érettségi, illetve ké­
pesítő bizonyítványuk. Felvételre 
jelentkezni személyesen kell szep­
tember 25-ig a Vörös Hadsereg 
útja 8. szám alatt, naponta 9-től 
1-ig.

FOGADÓÓRA. Ma délelőtt 8 
órakor: Pallás Imréné Kossuth u. 
12. szám fsz. 5-ös szobában, dél­
után 4 órakor: Gábor József a 
sütőipari szakszervezetben, dél­
után 6 órakor: özv. Karsai Jó- 
zsefné a nyulasi pártszervezetben, 
5 órakor: Varga Ferenc a Kádár 
dűlő 62. szám alatti iskolában, 
órakor: Vékony Ferenc a Kossuth 
laktanyában fogadóórát tart.

A MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI 
IGAZGATÓSÁGON Kiss János, 
gépállomási igazgatóság vezetője 
fogadóórát tart a földszint 10-es 
szobában.

AZ ALLAM' Tanítónőképző Intézet 
szeptember elsején nyitotta meg ka­
puját. Az ünnepséget a gyakorló is 
kolások kedves műsora tette felejt­
hetetlenné — írja levelében Jánki 
Józsefné.

A NYUGAT-NEMETORSZAGI kom­
munista párt jogtalan betiltása ellen 
tiltakozott a Magyar Dolgozók Párt 

III/b szervezetének a napokban 
tartott taggyűlése.

OJ HATTANTERMES iskolát avat­
tak szeptember 2-án Polgáron. Az 
új iskolát több mint 250Ö0 megjelent 
elölt Kígyós Sándor, a megyei tanács 
oktatási osztály vezetője adta át 
nevelő testületnek.

A BARANDI Dózsa, Rákóczi és az 
Üitörö tsz-ek 860 hold búza vetésé­
hez szükséges vetőmagot tisztítottak 
ki. A bárándi termelőszövetkezetek 
ebben az évben holdanként két má­
zsával termeltek többet az egyéni 
»arasztoknál.

Országos csúcsbeállítás a debreceni országos 
atlétikai versenyen

ÍD. Honvéd) 52,3 mp. — Geveli« 
2. Kovács (D. Bástya.) 41,08 m.

A V<a£*as SE •debreceni- városi 
v-ále&atmányia rendezéséiben, jól 
swkerült országos atlétikai pálya­
versenyt bonyolítottak le a nagy­
erdei Stadionban. A gördüléke­
nyen megrendezett vei'seaiyen a 
legnagyobb sikert Tóth Béla 
(Szolnoki Törekvés) érte el, aki 
a 1O0 méteres síkfutásban 10,6 
rmp-es ideivel beállította saját or­
szágos ifjúsági csúcsát. A ver­
senyszámokat megtekintő 2000 
főnyi közönség jó küzdelmeket 
láthatott és szép eredményeknek 
lehetett szemtan-úja. E verseny 
a debreceniek szempontjából kü­
lönös jelentőséggel bírt, a leg­
jobb eredményt elért férfi és női 
versenyzőkből állították össze a 
ezeptember 9-6n. vasárnap Deb­
receniben Borsod és S zabol cs- 
Szatmár megye ellen kiálló vá­
logatottakat.

Eredmények. 100 m férfi sík- 
fu'tás: 1. Tótfli Béla (Szolnoki Tö­
rekvés) 10,6 mp (orsz. ifj csúcs­
beállítás). -- A debreceni ver­
senyzők legjobb eredményei. 
Férfi. Felnőtt. 100 mi: 4. Pólya 
(D. Haladás) 4-1,2. — Távol: 1. Szi­
getvári (D. Honvéd) 670 cm. —- 
Magas: i; Papp (D. Mez. gazd. 
Haladás) 170 cm. — 1500 m: 4. 
Egeres! (D. Mez. ga*d. Haladás) 
4:14,8 p. Súly: 1. Kozák (D. Mez 
gazd. Haladás) 12,45 m — 5000 
m gyaloglás: 2. Kádár (D. Hala­
dás) 26:30 p. — 400 m: 4. Kállai

200 m gát: 2. Horváth (D Epi: 
28,2 mp. — Kalapács: j kv 
ÍD. Haladás) 4-5,22 m. 4XJOO 
m váltó: 1. Szolnok 44,8 mp 
Borsod 44,9 mp, 3. Debrecen i t 
mp. — Ifjúsági. 800 m: 8. (i;thOP 
ÍD. Építők) 2:08 p. - Távol: . 
Pékár (D. GÖCS) 578 cm. qo 
m gát: 1. Nagy-Kardos (D. Vasúi. 
építő) 28,7 mp. — 5000 m cv,-; 
lás: 1. Síz'ávik (D. Halariúo 
25:54,6 p. — Gerely: 2. ötvös in 
Haladás) 43,33 m. — Kalapács i 
Bél-házi (D. GÖCS) 38,59 ni.
200 m: 1. Tótli Béla (S’zol no!" i Tö. 
rekvés) 22,6 mp (!), 2. Giczöi 'D 
GÖCS) 24,1 mp. — Női. Felnőtt 
800 m: 2. Kiss J. (iD. Básiy.i ’ 
2:24,9 p. - 200 m: 2. Szottfí j 
(D. GÖCS) 29,9 mp. — loo nv I 
Nagy (D. Építők) 14,5 mp 
4x100 m váltó: 1. Szolnok 5; 8 
mp, 2. Debrecen 55.8 mp _ 
Ifjúsági. 80 m gát: 1. Vincze (!) 
Postáig. Törekvés) U3.5 megvet 
csúcs. — Magas: 1. Sajó (D Kni- 
lőki) 141 cm. — Sfúly: 3. Mai vés 
(D. GÖC9) 8.65 m. - Dizskosz-' ' 
Mátyás (D. GÖCS) 28.46 m. Távol"-' 
1. V-incze (D. Postáig. Törekvés) 
476 cm.

A verseny keretében bonyolf. 
tották !e a Debrecen—Szoínok 
városok közli versenyt, m el vet 
Debrecen atlétái nyertek nie" 
1Ö1.-112 arányiban.

Anyakönyvi hírek
Születések: Egri László Hajdúsám- 

son, Ildikó; Balogh Imre Szabadság 
út 85, Judit; Major Miklós Bellegelő 
375., Piroska; Papp Sándor Püspök- 
adány, Sándor

Halálozások: Radvánszki Gusztáv
Wesselényi u. 2; Faragó Gábor Rá­
kóczi ti. 28.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdű-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja. 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Blhar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja 16. 
Szabadság Lapnyomda

A B-VALOGATOTT LEGYŐZTE AZ 
A-VALOGATOTTAT

B-válogatott—A-válogatott 4:1 (3:0)
A jugoszlávok ellen készülő ma 

gyár labdarúgó A és B válogatott 
szerdán délután a népligeti Vasas 
pályán egymás ellen játszott edző­
mérkőzést. Meglepetésre a B-váloga 
tott sokkal jobban játszott és biztos 
győzelmet aratott.

A RÖPLABDA MEGYEI BAJNOKSÁG

összevont fordulóját e héten Be 
rctiyóújfaluban bonyolították le. Több 
mérkőzés elmaradt, mert a derecs- 
k«,*ict Püspöklädänylak és ami fel­
tűnő, éppen a helyi csapatok, a Be­
rettyóújfalui FSK és Traktor röplab­
dából nem jelentek meg. Ezúttal 
csak a férfiak csoportjában játszót- 
tak mérkőzéseket, melyeken az alábbi 
eredmények születtek. Vértes—D. Dó­
zsa 3:2, D. Bástya-Ohat 3:0. D Ha- 
ladas—D._ Dózsa 3:0, Ohat—D. Dózsa 
3:_, Vértes-^-Hajdúnánás 3:0 D. 
Haladás—Hajdúböszörmény 3:0, D 
Bá,rt^TVéríes 3:0> Hajdúböszörmény 
-Hajdúnánás 3:0. D. Bástya-Hajdú- 
böszörmény 3:0.

mozik

APRÓHIRDETÉSEK

roppant élelmességgel, fü- 
työlve törvényre, hatóságra, 
feltörte a lakást és hóditó 
módjára birtokába vette. O 
azóta is ott lakik, Puskásók 
pedig se kint, se bent.

Ebben talán eddig semmi 
különös nincs, hiszen hányán 
és hányán végigjárták már ezt 
02 utat. Azonban, ami súlyos­
bítja a helyzetet, az a követ­
kező. A három gyerek közben 
középiskolássá nőtt. A, legidő­
sebb kislányt szerencsére si­
került elhelyezniük a Zója 
diákotthonban. A középső gye­
rek a nagyanyjánál kapott 
szállást, a legkisebbik pedig a 
Sógornőnél talált otthonra.

Az édesanya és édesapa pe- 
'Üig ? Ok járnak be rendülct- 
ienii/l Nádudvarról, s olykor,

XI

István ne következzék.
Boda István

Felhívás
Felhívjuk az alanti temetőkben le- 

vő sírboltok tulajdonosait, hogy azok 
helyreállítás.. vagy az azokban el­
temetett holttestek exhumálása vé­
gett Kossuth utca 6. sz. alatt levő 
üzlethelyiségünkben 15 napon belül 
jelentkezni szíveskedjenek. A fenti 
határidő letelte után a sírboltokban 
levő holttestek kényszerexhumálását 
fogjuk elvégezni.

Várad utcai temetőben: Földi Sán­
dor, meghalt 1927. neje Szobonyj Sá­
ra, meghalt 1914.

Béke utcai temetőben: Erben Ró­
bert, meghalt 1897, neje Kosta Jose­
phin, meghalt 1895.

Kossuth utcai temetőben: Pala! 
Mária meghalt 1899-ben; Laki Lajos, 
meghalt 1890-ben; Somogyi Mihály, 
meghalt 1869-ben, neje Szabó Zsu- 
Zfeáuoa, meghalt 1889-beft

FJB É D LÖASZTALOK, szék dk.
gyúrótábla, kerekeik eladók. Mes­
ter 31.

GERÉBI-TELEP, Király Ferenc u. 
42—44. termő gyümölcsös elke­
ltve eladó. Érdeklődni Eötvös u. 

118.
ELADÓ a Sámsoni úton 445 

négyszögöl házhely, amely termő 
gyümölcsös, pöszimétés. Megbe­
szélés Apafi u. 129.

KÍGYÓ uitoa 34. számú ház 
legyed része eladó. Kettő szoba 
beköltözhető.

MÁRKÁS zongora eladó. Hat­
van utca 1. m. udvar 37. Földszint.

TIöZTA, kényelmes otthont bizt­
osítok 2 iskolás részére. Kemény 
Zsigmond u. 8. GÖCS bérház 
mellett.

KOMPLETT hálószoba, világos 
lükik eladó. Komlóssy út 50. 
Emelet,

ELADÓ Pfaff körforgós varró­
gép egy Uornval hízónak való. 
Nyíl u. 52.

ZOMANCOS asztaltűzhely, csí­
pőficamos gyermeknek sportko­
si olcsón eladó. Tímár u. 7. 
NAGYFÜLÜ, bötejü fajkecskét ve- 

zek. Patay u. 8. Kiesné. 
ELHAGYTAM barna félszandálom. 

Megtalálója jutalom ellenében a nyu­
lasi kocsmába adja le.

KISEBB épülethez faanyag eladó. 
Király Ferenc u. 23.

HASZNÁLT bútort veszek és el­
adok. Árpád tér 24., ószeres üzlet.

VEMHES üsző, szalmatörek, szö- 
szös bükköny eladó. Takács István 
Szíkgát.

EGY 16x6 méteres istálló lebontás­
ra eladó. Egy 125-ös generálozott 
Mátra eladó. Aczél u. 11. Széchenyi*
' ért.

ELADÓ Szerem lei 24/b. számú 
ház. Érdeklődni Csapó 26. Gbar-

SZEMES tengeri eladó. Böszörmé­
nyi út 136.

IGAZOLVÁNYAIM megtalálója 
juttassa vissza elmemre, vagy Hat­
van u. 1. alá, bőrelosztóhoz. Jutal­
mazom.

ELADÓ Andrássy út Sí. szám 
alatti egy szoba, konyhás ház.

GMC csörlőt megvételre keres az 
Érdért, volt FÜrfa. Balmazújvárosi 
út AH

EGY tízhónapos keresztezett ár- 
tány süldő eladó. Péterfia 24. Veres.

ŐSZI divat huligánok, hulladék 
ausztrál speciális kötése. Hegedűs- 
né Széchenyi 14.

Munkásokat keresnek
MÉRLEGKÉPES, vagy most tan­

folyamra járó revizort és képesített 
könyvelőt felveszünk. Jelentkezés: 
szeptember 10. KISZÖV, Bajcsy Zsi­
linszky 6.

GYAKORLATTAL rendelkező gép­
beállító lakatost és esztergályost fel­
vesz a Debreceni Finommechanikai 
Vállalat. Kossuth u. 7—9. sz.

VISZGAZOTT Kazánfűtőt keres az 
Allatifehérje Vállalat. Diószegi út 
183.

PARKÉPÍTÉSHEZ munkásokat 
vesz fel a Debreceni Kertészet. Je­
lentkezés Városi Kertészet, Sztálin 
krt. 15.

LAKATOSOKAT felvesz a Mező- 
gazdasági Gépgyár, Debrecen, Híd 
utca 4. szám.

NAGY gyakorlattal rendelkező vif- 
lamostargonca vezetőt azonnal alkal­
maz a Cementáruipari Vállalat. Há- 
máti Kató utca 3.

EGY vasaló kovácsot bognárt, gu­
miszerelőt, kőműves segédmunkást 
felvesz a debreceni Belsped Vállalat, 
estei!!. Hatvan aka 38. atám.

nt U S O va
x7iY!0:-,!?árom"'>eycd «. 6 órakor: 
visszaélés, egynegyed 9 órakor: 
Traviata. — BftXTú: délelőtt fél 10, 

12 és fel 2 órakor: A két ka­
pitány, délután háromnegyed 4,6 
fS,AMSynfí;,yed 9 órakor: Véleden 
találkozás. — METEOR; három­
negyed 3, 5 és egynegyed 8 cua- 
kor: a két kapitány. — IFJÜSA- 
GH háromnegyed 4 órakor: örök 
barátság, 6 és egynegyed 9 óra- 
Kox': Menekülés Franciaországba. 
Csak 16 éven felülieknek! —• PE­
TŐFI KERT: 8 órakor: B’élelem 
bére. Csak 16 éven felülieknek!

METEOR KERT: 8 órakor: vé­
letlen találkozás. — STADION 

órakor :Traviáta. -MÓ­
RICZ ZSIGMOND: 8 órakor: Hol- 
Aa$MVár késő- — KLINIKA: fél 6 

JéI 8 órakor: Traviáta. — 
BOCSKAí: 7 órakor: 2x2 néha 5.

Népnevelő mozi műsorok: 
^í™műiavíte> v’: Halálugrás. - 
C.OCS: Scuderi kisasszony. —Sza­
badság telep: Tartalékjátékos. — 
Allarm Méntelep: Scuderi kisasz- 
szony. — József Attila-telep: Há­
rom testőr. — Dózsa vándor I.: 
Bánk, Rákóczi Tsz: Az élet hídja 
— Dózsa Vándor n.: Macs, Nép- 
tanács Tsz: Az élet hídja.

totö-tanacsadó

t/J VILÁGCSÚCS 3000 MÉTEREN

A svédországi Malmöbc-n rendezett 
3000 méteres síkfutásban új világ« 
csúcs született. Az angol Gordon 
Pirié 7:52,8 p-es idővel új világ- cs 
Európa csúcseredményt ért eJ. (Regi 
Iharos és Pirié: 7:55,6 p). A máso* 
diknak cclbaérkezö Rózsavölgyi j* 
jobb eredményt (7:53,4 p) ért el 3 
régi világrekordnál. Eredménye új 
magyar csúcs. iharos 8:05,8 p-* cf
harmadik, Tábori 8:16,8 p-ce! negye­
dik lett ezen a versenyen.

VÁLTAKOZÓ FORMÁBAN SZEREPEK
A MAGYAR SAKKVALOGATOTT
Szeptember 4-én ismét mozgalmas 

nap volt a moszkvai XII. sakkolim* 
pián: a függőjátszmák és a noí 
gyedik fordulóra került sor. A ma­
gyar csapat Fűlőp-szigetek ellőni 
föggőjátszmája — a 2. fordulóból - 
döntetlenül végződött s így a mér« 
kőzés végeredménye 3,5:0,5 ma­
gyar csapat javára. A Columbia 
leni két függöjátszmából — 3. for­
dulóból — másfél pontot szereztek a 
magyar versenyzők s így az ered­
mény 2:2 lett. A kedd esti 4. fordu­
lóban Románia ellen mérkőzött a 
magyar válogatott. A találkozó állá­
sa 1,5:1,5 (1).

A csoport állása: Csehszlovákia ff, 
Magyarország 9 (I) Belgium b LTi, 
NDK és Románia 7,5—7.5 () — !), Gö­
rögország 5. Columbia 4 (2), Irán 3 
(3), Fülöp-szigetek 3 (2).

Rövid sporthírek
Debrecen város labdarúgó-bajnok» 

ságának rangadóját a D. Tatarozó 
nyerte. A Postaigazgatósági Törek­
vést győzte le 5:2 arányban, - A 
derecske! járás röplabda falusi ku­
pájában Véres község két férfi és 
egy női csapattal nevezett. A nagy- 
létaiak úgy látszik alusznak, mert 
s^m a labdarúgás, sem a röplabda 
küzdelmeire nem neveztek. — A Haj­
dúszoboszlói Traktor sakkszakosz­
tálya a berettyóújfalui sakkozókat 
látta vendégül és ellenük 11,5:2,5 
arányú győzelmet aratott. Nagy si­
kere volt Vass István berettyóújfalui 
úttörőnek, aki figyelemre méltó ered­
ményt ért el. — D. Haladás—D. Vö­
rös Meteor I. 0. férfi kézilabda baj­
noki mérkőzést rendeznek ma dél­
után 6 órakor a Meteor pályán. —*
A férfi röplabda világbajnokság dön­
tői során, kedden a magyar váloga­
tott 3:2 arányban győzött Franciaor­
szág ellen.

Nép- Sport-
fogadáí

Magyar
Nemzet

mm
oad
Ifjú

Bp. Vasas—Bp. Kinizsi 1 1,2 x, 1 1, x. "
Bp. Dózsa—Bp. Honvéd X, 2 2, 1 a, 1 1, X, 2
Pécsi Dózsa—Dorogi Bányász I. X 1. X 1, X 1
Szegedi Haladás—Bp. V. Lob. 1. 2 2. x 2, x x. 2
Saig. Bányász—Tatabányai B. 1 1 i 1

Ózdi Vasas—Diósgyőri Vasas 2 2 2, x 2

D. Törekvés—Kecskeméti D. 1. X l, X 1, X 1, x

Gödöllői Dózsa—Bp. Spartak. x, 2 2, x 2. X X, 2

Egri Bástya—Nagybátony 1, X 1, X X, 1 1, x

Kaposvári Kinizsi—Komlói B. 1, 2 2 X, 2 2

Törekvés Száll.—Sztálinváros x. 2 2 2 2

Budafoki Építők—Vasas Izzó t. ‘i 2. 1 X, 2 x. 2

Pótmérkőzések;

Lens—Nice 1 X, 1 1, X 1

Nancy—St. Etienne 1 X, 2 x. 2 X

Nimes—Monaco I 1 1 1

Rennes—Racing Paris 1 2, x X, 2 1

AZ MDP i

X1JI. ßVFOl

Zágráb (j 
gyár sajtó Jj 
eLvtdns, a 
Pártja Közi] 
intik első tJ 
Magyarottszá! 
D. Zelmano] 
ban megjeltj 
lap amuntoaita 
elbeszélgetett 

A Vjesntik I 
ban a7, első I 
D. Zelrrumov 
dlósítását 
Ernővel cími 
az alábbi ak-k 
»öljük:

D. Zelman 
se arra ve 
melyek a 
fejlődés, tov< 
jugoszláv vi 
gyar—jugosz\ 
kiszélesítési 
fontosabb m< 
összefüggést 
koszban mii, 
lődhet legha 
ország egy üt 

— Az,t hits 
fontosabb — 
eöivtiáirs —, Ei 
és J ugoszláv 
must építi.

— A má 
foly italt a G 
amely feltéti 
dóst, az a te 
dóik vagyun 
és M a'gyaro 
közös haitán

kei szonifi 
nak még 
fejlesztenie! 
kapcsolatai! 

náiiak

A Iharmadiil 
hogy Juigoszif 
orsziág hosszj 
nősen közveti 
dulás; utáni 
jó viszony hl 

Ezt a kéncl 
MDP első ti| 
a gazdásági 
dlétsére, amit 
xonyít, hogy

az általános! 
a pénzügyi I 
dezése utáil 
között remi 
árucsereforJ 
mény Jött | 
elején ez

lo|
Kölcsönösen 
alapján meg
kereskedelmi
Védésének lel 
SíedVező feltel

— Kapc-sl 
vábbra is J 
leszteni óm 
ez mindkét [ 

kejj

*•— mondói 
A továit 

hogy Mag 
fejleszteni 
tait a Jl 
Népköz társ 
Soszláxia t 
gyarok, M 
dig délszliá 

követe 
Bzág kapcs 

A beszél
másodi k k
vádolt és •
*Dáis állami]
&a volt. ] 
sító azt is 
^rő elvtá 
dáni ezekin

elöfordi 
Alapba ] 
aiapjám
ttik és


